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 محل انجام محاسبات

  پايه (سال چهارم)رياضي 
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 محل انجام محاسبات
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 محل انجام محاسبات
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 محل انجام محاسبات
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد
  
  

  
 ك از اصول مورد توجه سازمان تجارت جهاني اشاره دارد؟ي ، به كدامترتيب بههر يك از موارد زير  -21

هـا و تجـارت بـا     توان مواردي چون كسري تـراز پرداخـت   الف) اين اصل براي كشورها در موارد خاصي استثناء قائل است كه از آن جمله مي
  كشورهاي در حال توسعه را نام برد.

به مقابله بـا  » ضد دامپينگ«ت كند، ساير كشورها مجازند كه با وضع عوارض مبادر» دامپينگ«چه كشوري به  ب) بر اساس اين اصل، چنان
  آن برخيزند.

عوارض گمركي وارداتي يا صادراتي شرايط مساعدي را به كشـوري اعطـا كنـد، سـاير     ة چه يكي از اعضا در زمين ج) براساس اين اصل، چنان
  شوند. كشورهاي عضو نيز خود به خود از اين شرايط برخوردار مي

  شود. د) هدف از اين اصل، جلوگيري از وضع مقرراتي است كه بين كالاهاي داخلي و خارجي تبعيض قائل مي
  الوداد كاملةهاي مقداري، ج) اصل تسري رفتار داخلي، د) اصل دولت  ) الف) تنظيم قواعد و مقررات صادراتي، ب) ممنوعيت برقراري محدوديت1
  الوداد كاملةي مقداري، ب) تنظيم قواعد و مقررات صادراتي، ج) اصل تسري رفتار داخلي، د) اصل دولت ها ) الف) ممنوعيت برقراري محدوديت2
  ، د) اصل تسري رفتار داخليالوداد كاملةهاي مقداري، ج) اصل دولت  ) الف) تنظيم قواعد و مقررات صادراتي، ب) ممنوعيت برقراري محدوديت3
  ، د) اصل تسري رفتار داخليالوداد كاملةمقداري، ب) تنظيم قواعد و مقررات صادراتي، ج) اصل دولت هاي  ) الف) ممنوعيت برقراري محدوديت4

  هاي زير است؟ پاسخ درست پرسشة دهند كدام گزينه نشان -22
و به عمل » …«خيز و آب كافي در كشور استراليا به عامل  هاي حاصل فراواني منابع نفت و گاز در كشور ايران و فراواني زمين ترتيب بهالف) 

  كنند. الملل اشاره مي از عوامل روي آوردن كشورها به تجارت بين» …«آمدن فندق و بادام خوب در برخي نقاط كشور تركيه به عامل 
  المللي است؟ ب) عبارات كدام گزينه از جمله فوايد تخصص و تقسيم كار بين

  كند؟ كميل ميدرستي ت ترتيب جاهاي خالي جدول زير را به ج) كدام گزينه به
) الف) شرايط اقليمي متفاوت ـ يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب) افزايش توان توليـدي   1

المللـي شـركت    كل كشورهاي جهان ـ بهبود سطح زندگي مردم كشورهايي كه در مبادلات بين 
  دارند، ج) نيجريه ـ قهوه ـ مصر ـ نيشكر

شـرايط اقليمـي متفـاوت، ب) افـزايش حجـم      ) الف) يكسان نبودن منـابع و عوامـل توليـد ـ     2
  توليدات در جهان ـ كاهش قيمت كالاها، ج) مصر ـ نيشكر ـ نيجريه ـ قهوه

المللـي   ) الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ـ شرايط اقليمي متفاوت، ب) بهبود سطح زندگي مردم كشـورهايي كـه در مبـادلات بـين      3
  ت مورد نياز به صورت محلي، ج) نيجريه ـ نيشكر ـ مصر ـ قهوهـ توليد كالاها و خدما ،شركت دارند

) الف) شرايط اقليمي متفاوت ـ يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب) كاهش قيمت كالاها ـ توليد كالاها و خدمات مـورد نيـاز بـه صـورت       4
  محلي، ج) مصر ـ نيشكر ـ نيجريه ـ قهوه

  الملل، تجارت بين
آشنايي با برخي مؤسسات مؤثر در اقتصاد جهان 

  167تا  144هاي  صفحه

 توليد غالب نام كشور
 پسته - فرش  ايران

 پنبه )1(
 )2( وباك
 نفت )3(

 كاكائو غنا
 )4( برزيل
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 محل انجام محاسبات

 باشد؟ مؤثر در اقتصاد جهان مية كدام نهاد و يا مؤسسة يا وظيف، هدف ترتيب بههريك از عبارات بيان شده  -23

  هاي ناشي از جنگ دوم جهاني در كشورهاي عضو به وجود آمد. الف) اين مؤسسه با هدف جبران خرابي

  هاي اقتصادي بخش خصوصي در كشورهاي در حال توسعه است. ب) از وظايف مهم اين مؤسسه گسترش فعاليت

  باشد. اطلاعات لازم به كشورها مية افزايش بازدهي كشاورزي و سطح تغذيه با ارائج) هدف اين سازمان، 

  المللي توسعه، ج) يونيدو المللي توسعه، ب) سازمان بين ) الف) سازمان بين1

  المللي، ج) يونيدو مالي بينة المللي توسعه، ب) مؤسس ) الف) سازمان بين2

  للي، ج) فائوالم مالي بينة ) الف) بانك جهاني، ب) مؤسس3

  المللي توسعه، ج) فائو ) الف) بانك جهاني، ب) سازمان بين4

برابر با  Bواحد پولي و در كشور  40كيلويي  Aبرنج در كشور ة شد اند. اگر قيمت تمام آسيا قرار گرفتهة در قار Bو  Aكشورهاي فرضي  -24

واحـد پـولي    120برابر با  Bواحد پولي و در كشور  150كيلويي  Aمحصولات دريايي در كشور ة واحد پولي باشد و قيمت تمام شد 60

واحد پولي باشد،  20واحد پولي و هزينه حمل و نقل محصولات دريايي براي هر كيلو  10چنين هزينه حمل و نقل برنج، كيلويي  باشد و هم

 شور، توجيه اقتصادي دارد؟ريزي تجاري براي اين دو ك كدام برنامه

  وارد كند. Bبرنج و محصولات دريايي را از كشور  Aكشور ) 1

  وارد كند. Aمحصولات دريايي را در داخل توليد كند و برنج را از كشور  B) كشور 2

  وارد كند. Aبرنج و محصولات دريايي را از كشور  B) كشور 3

  تفاوت است. برنج را در داخل توليد كند و در خصوص توليد محصولات دريايي در داخل يا واردات آن بي Aكشور ) 4
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 محل انجام محاسبات

  هاي زير است؟ پاسخ درست پرسشة دهند كدام گزينه نشان (E.C.O)ا سازمان اكو در رابطه ب -25

  گذاري شد و نام آن در ابتدا چه بود؟ الف) اين سازمان توسط چه كشورهايي پايه

  صنايع و تجهيزات نفتي از فناوري بالايي برخوردارند؟ة يك از كشورهاي عضو اكو در زمين ب) كدام

  زبان رسمي اكو چيست؟ و در ساختار كنوني آن كدام ركن در رأس است؟ج) 

  د) كدام گزينه به مشكلات اين سازمان اشاره دارد؟

عمومي تعرفه و تجارت، ب) پاكستان، ازبكستان، ج) عربـي ـ شـوراي قـائم مقامـان وزارت امـور        ة نام ) الف) آذربايجان، ايران، تركيه، موافقت1

  توسعه در كشورهاي منطقهة خارجه، د) اختلاف درج

ريـزي، د) منازعـات و    اي، ب) آذربايجان، ايران، ج) انگليسي ـ شـوراي برنامـه    ) الف) ايران، پاكستان، تركيه ـ سازمان همكاري عمران منطقه 2

  ها اختلافات تجاري ميان دولت

ة ن، ازبكسـتان، ج) انگليسـي ـ شـوراي وزيـران خارج ـ     عمـومي تعرفـه و تجـارت، ب) پاكسـتا    ة نام ـ موافقت ـ ) الف) آذربايجان، ايران، تركيه3

  اي با فناوري بالا در كشورهاي عضو اي و واسطه ها و امكانات توليد بعضي از كالاهاي سرمايه كشورهاي عضو، د) نبودن توانايي

كشـورهاي  ة شـوراي وزيـران خارج ـ   اي، ب) آذربايجان، ايران، ج) انگليسـي  ـ  ) الف) ايران، پاكستان، تركيه ـ سازمان همكاري عمران منطقه 4

  هاي توليدي كشورهاي عضو هاي توليدي افقي و عمودي بين بخش عضو، د) نبود زنجيره

 اي درست است؟ هاي اقتصادي جهاني و منطقه هاي بيان شده در رابطه با نهادها و سازمان چند مورد از عبارت - 26

  كنند. ك جهاني تقريباً يكسان است و وظايف نزديك و مشابهي را دنبال ميالف) زمان تأسيس و هدف اولية سه مؤسسة مالي وابسته به بان

  گذاري شد. هاي ناشي از جنگ دوم جهاني پايه المللي پول با هدف جبران خرابي زمان با تأسيس صندوق بين المللي توسعه هم ب) سازمان بين

  ها نسبت به يكديگر است. آميز ارزش پول رزي و جلوگيري از افزايش رقابتالمللي پول تشويق ثبات ا نامة صندوق بين ج) از اهداف مندرج در اساس

اگر يكي از اعضا در زمينة عوارض گمركي وارداتي يا صادراتي شرايط مساعدي را به كشوري اعطا كند، ساير  الوداد كاملةد) طبق اصل دولت 

  شوند. كشورهاي عضو نيز خود به خود از اين شرايط برخوردار مي

  باشد. ها مي اهداف اساسي سازمان تجارت جهاني، سازماندهي مذاكرات تجاري تمامي كشورهاي جهان و حل و فصل اختلافات ميان آن هـ) از

  ) سه مورد4  ) دو مورد3  ) يك مورد2  ) صفر1
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 محل انجام محاسبات

 هاي زير است؟ دهندة پاسخ درست پرسش كدام گزينه، نشان -27

  ستقل يونيدو شامل چيست؟هاي م هدف سازمان فائو چيست و فعاليت ترتيب بهالف) 

  ؟شود نميمحسوب » اهداف اكو«يك از موارد زير از  ب) كدام

  تواند براي اعضاي اكو داشته باشد؟ هايي مي چه فايده» تجارت«و از نظر » كسب فناوري«از نظر  ترتيب بهپ) اتحادية اقتصادي اكو 

  تصادي كشورهاي مسلمان است؟هاي اق يك از موارد زير از عوامل عدم موفقيت در همكاري ت) كدام

هاي صنعتي كشورهاي عضو، ب) تهية برنامة مشترك بـراي توسـعة منـابع انسـاني، پ) فـراهم       ) الف) ايجاد امنيت غذايي ـ هماهنگ كردن فعاليت 1

ي صـاحب فنـاوري ـ بـا     هـاي اقتصـادي بـا كشـورها     هاي نوين با برقراري روابط و همكاري آوردن فرصت مناسب براي انتقال فناوري و كسب فناوري

  هاي سياسي كند. ت) بعد مسافت ـ عدم همكاري گسترش تسهيلات تجاري و مبادلاتي به بهبود كمي و كيفي توليدات داخلي همة كشورها كمك مي

اي، پ)  ) الف) گسترش توسعة صنعتي كشورهاي عضو ـ بالا بردن سطح زندگي و بهبود تغذية مردم جهان، ب) توليد برخي كالاهاي سـرمايه  2

ها و انديشيدن تدابيري براي ارتقاي دانش فني توليد ـ اتخاذ تدابيري براي حذف تدريجي موانع تجاري در منطقة اكو، ت) نبـود    تسريع برنامه

  هاي توليدي كشورها ـ اختلافات سياسي و تفاوت در ايدئولوژي حاكم بر كشورهاي عضو هاي توليدي افقي و عمودي بين بخش زنجيره

آوري و ارسـال اطلاعـات مربـوط بـه فنـاوري، ب) توليـد برخـي كالاهـاي          ف) بالا بردن سطح زندگي و بهبود تغذية مردم جهان ـ جمـع  ) ال3

هـاي اقتصـادي بـا     هـاي نـوين بـا برقـراري روابـط و همكـاري       اي، پ) فراهم آوردن فرصت مناسب براي انتقال فناوري و كسب فناوري سرمايه

كنـد. ت)   گسترش تسهيلات تجاري و مبادلاتي به بهبود كمي و كيفي توليدات داخلي همة كشورها كمـك مـي   كشورهاي صاحب فناوري ـ با 

  هاي سياسي بعد مسافت ـ عدم همكاري

هـاي توسـعة    آوري و ارسال اطلاعات مربوط به فناوري ـ توزيع مناسب مواد غذايي در مناطق مختلف جهان، ب) تسـريع برنامـه    ) الف) جمع4

ها و انديشيدن تدابيري براي ارتقـاي دانـش فنـي توليـد ـ اتخـاذ تـدابيري بـراي حـذف           حمل و نقل و ارتباطات، پ) تسريع برنامهزيربناهاي 

هاي توليدي كشورها ـ اختلافات سياسي و تفاوت   هاي توليدي افقي و عمودي بين بخش تدريجي موانع تجاري در منطقة اكو، ت) نبود زنجيره

  كشورهاي عضودر ايدئولوژي حاكم بر 

واحـد   30بـا   Bشود. در كشور فرضي  تن برنج توليد مي 1واحد منابع،  20تن گندم و با  1واحد منابع توليدي،  10با  Aدر كشور فرضي  -28

واحد منابع توليـدي در اختيـار    300ض كنيم اين كشورها شود. اگر فر تن برنج توليد مي 1واحد منابع،  15تن گندم و با  1منابع توليدي، 

 داشته باشند و بخواهند با يكديگر روابط تجاري داشته باشند، كدام رابطه توجيه اقتصادي دارد؟

 نمايد.  دريافت  Bبرنج را در داخل توليد و گندم را از كشور  A) كشور 1

  نمايد. دريافت  Aبرنج را در داخل توليد و گندم را از كشور  B) كشور 2

  كند. هر دو محصول برنج و گندم را در داخل توليد  B) كشور 3

  كند. م را در داخل توليد هر دو محصول برنج و گند A) كشور 4
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 محل انجام محاسبات

 هاي زير است؟ دهندة پاسخ درست پرسش كدام گزينه، نشان -29

خيـز و آب كـافي بـراي     هاي حاصل در كشور استراليا زمين«و » آيد. وهوايي برخي نقاط ايران به عمل مي پستة مرغوب در شرايط آب«الف) 

  الملل است؟ وامل روي آوردن كشورها به تجارت بينيك از ع مربوط به كدام» شود. محصولات كشاورزي، فراوان يافت مي

  هاي نوين دست يابند؟ اند به اختراعات جديد و فناوري يافته موفق شده ب) با استفاده از كدام عوامل، كشورهاي توسعه

  …شود كه  ج) شرايط و امكانات موجود طبيعي يا فناوري در هر كشور سبب مي

  هاي تجارت در داخل و خارج مرزها شده است؟ هد) امروزه چه عواملي موجب كاهش هزين

) الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ـ شرايط اقليمي متفاوت، ب) ايجاد بازارهاي مشترك ـ گسترش تجارت ـ استفاده از اصـل مزيـت      1

حمل و نقـل مناسـب ـ برقـراري روابـط      المللي در توليد كالاها كاهش يابد. د) حمايت از صنايع داخلي ـ وسايل   نسبي، ج) اعتبار تخصص بين

  تجاري با كشورهاي همسايه

هاي مختلف ـ كسـب تجربيـات متعـدد ـ صـرف        ) الف) شرايط اقليمي متفاوت ـ يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب) انجام دادن آزمايش 2

صنايع داخلي ـ وسايل حمل و نقل مناسب ـ برقـراري    هاي فراوان، ج) ساكنان آن كشور به توليد كالاهاي خاصي بپردازند. د) حمايت از  هزينه

  روابط تجاري با كشورهاي همسايه

) الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ـ شرايط اقليمي متفاوت، ب) ايجاد بازارهاي مشترك ـ گسترش تجارت ـ استفاده از اصـل مزيـت      3

هـاي   هـا ـ راه   ) پيشرفت دانش فني بشر ـ وجـود امنيـت نسـبي در سـرزمين     نسبي، ج) ساكنان آن كشور به توليد كالاهاي خاصي بپردازند. د

  المللي مناسب و مقررات مورد قبول بين

هاي مختلف ـ كسـب تجربيـات متعـدد ـ صـرف        ) الف) شرايط اقليمي متفاوت ـ يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب) انجام دادن آزمايش 4

هـا ـ    ه توليد كالاهاي خاصي بپردازند. د) پيشرفت دانش فني بشر ـ وجود امنيت نسـبي در سـرزمين   هاي فراوان، ج) ساكنان آن كشور ب هزينه

  المللي هاي مناسب و مقررات مورد قبول بين راه

 در كدام گزينه اصل مزيت نسبي رعايت شده است؟ -30

  ر نفت صادر كند.) بر اساس اصل مزيت نسبي كشور مصر نيشكر را بايد از كشور غنا دريافت كند و به آن كشو1

 300و  400ترتيـب   بـه  Bدلار و در كشور فرضـي   200و  600ترتيب كيلويي  هزينة توليد برنج و گوشت گوسفند به A) در كشور فرضي 2

  دريافت كند. Aشت گوسفند را در داخل توليد كند و برنج را از كشور بايد گو Bدلار است. بر اساس اصل مزيت نسبي كشور 

دلار اسـت. بـر اسـاس اصـل مزيـت نسـبي كشـور نيجريـه          350دلار و در كشور نيجريـه   250) هزينة توليد هر كيلو قهوه در كشور برزيل 3

  كند. بايست قهوة مورد نياز خود را از كشور برزيل دريافت مي

كيلو گندم توليد كند. با فرض  500تواند  مي Bكيلو گندم و كشور  300تواند  كارگيري تمامي عوامل توليد خود مي با به A) كشور فرضي 4

 Aبايسـت گنـدم مـورد نيـاز خـود را از كشـور        مي Bيكسان بودن قيمت هر كيلو گندم در هر دو كشور، بر اساس اصل مزيت نسبي كشور 

  دريافت كند.
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     سال چهارمات ادبي  
  

 عبارات زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -   31

  »اي كه توانگران را ثنا گفتي و بر درويشان جفا روا داشتي، بدان كه با خمر خمارست و بر سر گنج مارست.«گفت: 

 ها، خارند / تا تو را يار گرفتم همه خلق اغيارند ) تا گل روي تو ديدم همه گل1

  هاي خنجر چون لب ميگون دهد تلخ فنا / بوسه بر لبة دريابد نشاط باد ) هركه2

 نشينان كجا شود؟ / آن كس كه آب و دانه به مرغ قفس دهد ) غافل ز حال گوشه3

 زنبور دل از زخم نيش / نيست ممكن در گلستان جهان نوشت دهندة تا نگردد خان )4

  ؟نداردكدام گزينه قرابت معنايي بيت با » بات بگوييد كه هشيار كجاستهر كه آمد به جهان نقش خرابي دارد / در خرا«بيت  -   32

  ) گفتي ز سرّ عهد ازل يك سخن بگو / آنگه بگويمت كه دو پيمانه دركشم1

  بينم / هر يك بتر از ديگر شوريده و ديوانه ) در شهر يكي كس را هشيار نمي2

  ازل استة ت باد) به هيچ دور نخواهند يافت هشيارش / چنين كه حافظ ما مس3

  ) سر ز مستي بر نگيرد تا به صبح روز حشر / هر كه چون من در ازل يك جرعه خورد از جام دوست4

  شود؟ از كدام بيت دريافت مي» واسوخت«ويژگي مكتب  -   33

  ) يوسف وقتي و از مصر عزيزان ترسم / نفرستند به كنعان حزين پيرهني1

  كني گر هواي باغ و بهاري نمي) اي قُمري خزان زده چون شد كه فصل گل / دي2

  ) چو دل به زلف تو بستم به خود قرار نديدم / برو كه چون سر زلفت به خود قرار نبيني3

  كني ) اي شمع رقصان با نسيم آتش مزن پروانه را / با دوست هم رحمي چو با دشمن مدارا مي4

  تري با ديگر ابيات دارد؟ بيت كدام گزينه ارتباط معنايي كم -   34

  هاكسي / شد ريشه ريشه دامنم از خار استدلالقل گشتم همسفر يك كوچه راه از بي) با ع1

  عقل معتبر نيستة ) دانند جهانيان كه در عشق / انديش2

  ) شوق را بر صبر قوت غالب است / عقل را با عشق دعوي باطل است3

  ) ماجراي عقل پرسيدم ز عشق / گفت معزول است و فرمانيش نيست4

  ترين ارتباط معنايي را با بيت كدام گزينه دارد؟ كم» الابصار پرده از در و ديوار / در تجلي است يا اولي يار بي««مفهوم بيت  -   35

  عشق است چه مسجد چه كنشتة جا خان كس طالب يار است چه هشيار و چه مست / همه ) همه1

  گردانند من تنها نيست / ماه و خورشيد همين آينه مية گاه رخ او ديد ) جلوه2

  ) در دو عالم ذات حق بينم عيان / كرده در هر مظهري وصفي بيان3

  است / همه عالم كتاب حق تعالي است  ) به نزد آن كه جانش در تجلي4

  ادبيات معاصر
  و دورة مباحث گذشته

  151تا  94  هاي صفحه
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 ساله اشاره شده است؟ در كدام گزينه به شهادت شهيد چهارده -   36

ي رؤياهـايش/ بـه سـتيز بـا ظلـم      گسـتره  نشسـت / و بـا شمشـيري چـوبين / در    اش را بر اسبي چوبين مـي ) مظلوم كوچك من / كودكي1

  خاست. برمي

  نوشت. هاي شهر ميهايش را / بر ديوار كوچهبرد / و مشق) مظلوم كوچك من / هر روز نارنجك قلبش را / از خانه به مدرسه مي2

  رفت.مدرسه ميهاي خيس / زمستان سنگين شهر را به كرد / و با گيوه ) مظلوم كوچك من / با نان بيات شبانه چاشت مي3

  هاي شهر برايم بازش آورده بودند / صبور و ساكت.من / به پاي شوق خويش رفته بود و اينك / با شانهة سال چهاردهة ) حماس4

  مشهود است. …ة بيت گزين جز بهها  گزينهة در ابيات هم» افتد كلاه از سر كودك عقل مي«مفهوم  -   37

  شت و خرد زيردست) چون دل من بوي مي عشق يافت / عقل زبون گ1

  سار شد ) يك شرر از عين عشق دوش پديدار شد / طاي طريقت بتافت عقل نگون2

  ) مركب عشق تو چون برگذرد / خاك در چشم عقل افشاند3

  اگزيرينهمتا / ناگزيزي چو جان و  نظيري چو عقل و بي ) بي4

  (ع) است؟مظلوميت خون علي (ع) و حسين ة دهند كدام بيت بنا بر قولي مشهور نشان -   38

  ريز باغ زهرا برگ كرديم / زنجير خاييديم و صبر مرگ كرديم ) در برگ1

  ها گل كرد خورشيد ) روزي كه در جام شفق مل كرد خورشيد / بر خشك چوب نيزه2

  ) نوباوگان مصطفي را سر بريدند / مرغان بستان خدا را سر بريدند3

  خون در مهد كردم) من با محمد از يتيمي عهد كردم / با عاشقي ميثاق 4

  ؟»پذير نيست رسيدن به خدا جز با همراهي يك راهنما امكان«كدام بيت به اين مفهوم عرفاني اشاره دارد كه  -   39

  ) آب حيوان اگر اين است كه دارد لب دوست / روشن است اين كه خضر بهره سرابي دارد1

  ) گذار بر ظلمات است خضر راهي كو / مباد كĤتش محرومي آب ما ببرد2

  بخشد زلالش آباد ما صد لوحش االله / كه عمر خضر مي ) ز ركن3

  ) نه عمر خضر بماند نه ملك اسكندر / نزاع بر سر دنيي دون مكن درويش4

  قرابت معنايي دارد. …ة بيت گزين جز بهها  گزينهة با ابيات هم» الوقت باشد اي رفيق / نيست فردا گفتن از شرط طريق صوفي ابن«بيت  -   40

  ه بر ايام چو سهو است و خطا / من چرا عشرت امروز به فردا فكنم؟) حافظا تكي1

  جز سودا نيست  فردات بهة ) امروز تو را دسترس فردا نيست / و انديش2

  ) امروز، روز شادي و امسال سال گل / نيكوست حال ما كه نكو باد حال گل3

  خواهد شد؟نقد بقا را كه ضمان ة ) اي دل ار عشرت امروز به فردا فكني / ماي4
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 هاي ادبي و آرايه تاريخ ادبيات  

  
  

 بودند. …است و اعضاي گروه مدان ضد  …اثر » پول«رمان  -   41

    ها ) اميل زولا ـ رمانتيك1

  ها ) گي دو موپاسان ـ رمانتيك2

    ها ) اميل زولا ـ رئاليست3

  ها ) گي دو موپاسان ـ رئاليست4

  ناتوراليسم است؟ة متن زير معرف كدام نويسند -   42

  »هاي او هم بازتاب نوميدي نويسنده و هم نمايانگر روح مبارز اوست. دانند، اما در واقع رمان گرا مي نويس تواناي آمريكايي كه برخي او را واقع رمان«

  ) هنريك ايبسن2    ) گرهارت يوهان هاوپتمان1

  ) گي دو موپاسان4    ) جان اشتاين بك3

  ذاري بودلر صحيح است؟گ كدام گزينه در رابطه با مكتب جديد با بنيان -   43

  ها به تصويرهاي عيني ملموس است. تشبيه آشكار آنة توان گفت هنر بيان افكار و عواطف به وسيل ) در تعريف اين مكتب مي1

  اين مكتب عمل كرده است.ة نثر به شيوة ) در ادبيات فارسي، ادبيات عرفاني، به ويژه در حوز2

  هاي اين مكتب است. شوند، از ويژگي يأس، عذاب، نگراني و ترس انسان مية يبار طبيعت و مناظري كه ما ) حالت اندوه3

  كرد كه به تخيل پناه ببرد. هاي هولناك قرن بيستم انسان را وادار مي ) اين مكتب در قرن بيستم پايان گرفت زيرا واقعيت4

  شود؟ ديده مي اشتباهيبزرگان مكتب سمبوليسم، در كدام گزينه، ة دربار -   44

  ير بودلر: شاعر، منتقد و مترجم فرانسوي؛ مترجم آثار ادگار آلن پو به زبان فرانسوي است.) شارل پ1

  ) ژان آرتور رمبو: از پيشروان اين سبك است؛ اشراق و فصلي در دوزخ از دفترهاي مشهور شعر او هستند.2

  محسوس برهاند.  ) استفان مالارمه: اين شاعر موجزگو در بند آن بود تا شعر را از بند امور مادي و3

  ها بود.  پرداخت ناتوراليستة هاي اين شاعر انگليسي، متأثر از شعر يونان باستان، اشعار شرقي و شيو ) ازرا پاوند: سروده4

 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب به» اللاجئه زن آواره، آوارگان عرب، سوگواري بر آفتاب ژوئن«اشعار ة سرايند -   45

  هاب البياتي ـ عبدالوهاب البياتي) كامل سليمان ـ عبدالو1

  ) كامل سليمان ـ جبرا ابراهيم جبرا ـ عبدالوهاب البياتي2

  ) جبرا ابراهيم جبرا ـ كامل سليمان ـ نزار قباني3

  ) جبرا ابراهيم جبرا ـ نزار قباني ـ عبدالوهاب البياتي4

  ):1تاريخ ادبيات (
 گرايي، نمادگرايي طبيعت
  231تا  208هاي  صفحه

  ):2تاريخ ادبيات (
گذري بر ادبيات جهان عرب، تراژدي 
فلسطين و شعر نو عرب، ادبيات داستاني

 معاصر عرب
  202تا  182هاي  صفحه

  هاي ادبي: آرايه
 معنوي  بديع

  لف و نشر و اغراق؛ حسن تعليل
  165تا  153هاي  صفحه
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  شود. اي مطرح مي به همراه آن در سطح گسترده …و  …چشمگير است و پس از اين تاريخ  …، حضور 1948در اشعار عربي پيش از  -   46

  دوستي گرايي ـ مذهب ـ نوع ) ملي2  دوستي ـ سياست ) مذهب ـ انسان1

  گرايي ـ سياست ـ مذهب  ) ملي4  دوستي   گرايي ـ انسان ) مذهب ـ ملي3

  مربوط به كدام نويسنده هستند؟ ترتيب بهآثار زير  -   47

  »شرفة حادث -بلا زيباي كر - 75بيروت  -باشوره ة خان قهوه«

  ) خليل سواحري ـ غالي شكري ـ سليم بستاني ـ يوسف ادريس1

  ) عطا ابوجلده ـ غالي شكري ـ جرجي زيدان ـ المنفلوطي2

  ـ سليم بستاني ـ المنفلوطي السمان غادة) عطا ابوجلده ـ 3

  ـ جرجي زيدان ـ يوسف ادريس السمان غادة) خليل سواحري ـ 4

 وجود دارد؟ » لتعلي حسن«در كدام بيت  -   48

  دمد خورد اين شب به ظلم / دود سياهي ظلم بر دل شب مي ) چون جگر عاشقان مي1

  ) جانم اگر صافي است دردي لطف تو است / لطف تو پاينده باد بر سر جان تا ابد2

  رود دمد جوي وفا مي ) بر اثر دل برو تا تو ببيني درون / سبزه و گل مي3

  شبي بر فلك راه بزن بر رصد ش ز ظلم / نيمي شب تويي باز رهان ) عاقله4

 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب به» ايهام تناسب، حسن تعليل، اغراق، جناس و تناقض«هاي  آرايه -   49

  گريند / بيا كه صاف شود اين هواي باراني آن ابرها كه مية الف) تويي بهان

  اند هباز و شاهين كردهب) شهپر زاغ و زغن زيباي صيد و قيد نيست / اين كرامت همره ش

  گري رفتم دوش / ديدم دو هزار كوزه گوياي خموش ج) در كارگه كوزه

  سعدي شناوري آموختة د) چنين بگريم از اين پس كه مرد بتواند / در آب ديد

  هـ) پيش لب ضحاك تو بس فتنه و آشوب / كز مار سر زلف تو در ملك جم افتد

  ـ ب ـ الف ـ د) ج ـ هـ 2    ) هـ ـ الف ـ ب ـ د ـ ج1

  ) ب ـ د ـ ج ـ هـ ـ الف 4    ) هـ ـ الف ـ د ـ ب ـ ج 3

  كدام است؟» ايهام ـ حسن تعليل ـ لف و نشر ـ ايهام تناسب«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ دارا بودن آرايه -   50

  الف) اي كه با زلف و رخ يار گذاري شب و روز / فرصتت باد كه خوش صبحي و شامي داري

  آواز رود / عاشق مسكين چرا چندين تحمل بايدش ا ننوشد باده بيب) كيست حافظ ت

  ج) باز مستان دل از آن گيسوي مشكين حافظ / زان كه ديوانه همان به كه بود اندر بند

  د) دل چه خورده است عجب دوش كه من مخمورم / يا نمكدان كه ديده است كه من در شورم

  ) د ـ ج ـ الف ـ ب 2    ) الف ـ ب ـ ج ـ د1

  ) د ـ ج ـ ب ـ الف 4    ) ب ـ ج ـ الف ـ د 3
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 عربي سال چهارم  

  
  
  
 

 ) :و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التعّريب ن الأصح54ـ  51عي( 

51   - »!   »:إن تَقتْلوا هؤلاء الشبان تَجرِ دماؤهم بين مواطنيهم صائحةً و نَخسْر كثيراً

  كنيم! انش فريادگر خواهد شد و بسيار ضرر مي) اگر اين جوان را بكشيد، خونش در ميان هموطن1

  كنيم! شود و بسيار زيان مي هايشان در ميان هموطنانشان فريادزنان جاري مي ) اگر اين جوانان را بكشيد، خون2

  گردد و ما بسيار ضرر خواهيم ديد! ميهنان جاري مي ) اگر اين جوان كشته شود، خونش فريادزنان در ميان هم3

  شود و ما بسيار زيان خواهيم كرد! هاي ايشان در ميان هموطنان فريادكنان جاري مي جوانان كشته شوند، خون ) چنانچه اين4

 :الخطأعين  -   52

  كند تا او را از نظر منزلت و مقام بالا برند! إن يتواضع الإنسان أمام الناّس يرفعوه منزلةً و مقاماً!: انسان در برابر مردم تواضع مي) 1

 اندك شروع به ياد گرفتن چگونگي انجام وظايفش كرد! آموز اندك تّلميذ يتعلمّ كيفية أداء واجباته شيئاً فشيئاً!: اين دانشأخذ هذا ال) 2

هناك قوم رفضوا دعوة نبيهم و لم يقاتلوا الأعداء معه!: قومي وجود دارند كـه دعـوت پيـامبر خـود را رد كردنـد و همـراه او بـا دشـمنان         ) 3

  نجنگيدند!

سبيل خدمته!: بر ماست كـه از خداونـد بخـواهيم اعضـاي بـدن مـا را در راه خـدمتش قـوي و          يجوارحنا ف يينا أن ندعو االله بأن يقوعل) 4

  نيرومند گرداند!

 !»:اي؟ زني، چند بار به كشورهاي عربي سفر كرده بينم كه به راحتي زيادي به زبان عربي حرف مي مي« -   53

  !لعربية بسهولة كثيرة، كَم مرّة سافرت إلي البلاد العربية؟اشُاهد انَّك تتكلَّم باللغّة ا) 1

  !رأيتُك ان تتكلَّم بسهولة كاملة بلغة العرب، كَم مرّة قد سافرت إلي البلاد العربي؟) 2

  !اشُاهدك متكلِّماً باللغّة العربية بسهولة كثيرة، كمَ مراّت هاجرت إلي البلاد العربية؟) 3

 !مين باللغّة العربية بسهولة و براحة، كمَ مراّت سافرت إلي البلدان العربية؟أري انَّك تتكلَّ) 4

 عين الصحيح: -   54

  رود!: قد يستخدم المفعول المطلق من دون فعلٍ! ) برخي مواقع مفعول مطلق بدون فعل به كار مي1

  لبرودة إلي نقطة الصفر و نحن جمعنا حول مدفأة عظيمةٍ!) سردي هوا به صفر رسيد و ما در كنار بخاري بزرگي نشستيم!: وصلَ الهواء في ا2

  شود!: قد وقع المذنبون في مهالك تعسرُ التخلُّص منها!  ها دشوار مي اند كه رهايي از آن هايي افتاده ) گناهكاران در مهلكه3

  لا تسُرفوُا في حجب النسّاء و التَّضييق عليهنَّ!گفت: در حجاب زنان و سختگيري نسبت به آنان اسراف نكنيد!: كانَ حكيم يقول:  ) حكيمي مي4

 »التمّييز اسم منصوب يرفع الابهام عما جاء قبله من نسبة و يسمي تمييز نسبة!«في التّشكيل:  الخطأعين  -   55

1 (نصوبم- رفعالتمّييزُ) 2    نسبةٍ -قبَلهَ -ي- ن -الإبهامنسبةٍ -م  

  تمَييزَ -يسمي -يرفع -إسم) 4    من -جاء -إسم -التمّييزُ )3

 حال و تمييز
  و دورة مباحث گذشته

 67تا  42  هاي صفحه
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 »يتفرّق الطّلبة في نهاية الدرس مودعينَ أصدقائهم!«عين الصحيح في الإعراب و التّحليل الصرفي:  -   56

  »الطّلبة«متعد / فعل و فاعله  -مزيد بزيادة حرف واحد -للغائب -) يتفرقّ: فعل مضارع1

  مشتق / فاعل و مرفوع -رفمنص -معرّف بأل -مذكر -جمع تكسير -) الطّلبة: اسم2

  منصرف / حال مفردة و منصوب -اسم الفاعل (مصدره: تودع) -) مودعينَ: جمع سالم للمذكر3

  اليه و مجرور محلاًّ معرفة / مضاف -معرب -للغائبينَ -) هم: ضمير متصل للجر4ّ

  :  »انّ«الصحيح في همزة عين  -   57

  !دأنَّ الوفاء سجية الأحرار فاوفوا بالوع) 1

  !     بعد المحاولات الكثيرة، الحاكم قال أنَّه سيعزلُ الوالي )2

  تغلَّبنا علي مصائب الحياة، أنَّ المثابرة مفتاح النّجاحِ! )3

  !شاهدت أنَّ العمال قالوا: للاستغناء عن هذه البضائع نحاول) 4

    به ثانٍ: فيه مفعول ليسعين ما  -   58

  ه يقوم بأداء حقّ التلاّميذ بدقةّ!) نسمي هذا المعلمّ عادلاً لأن1ّ

 ) جعل النّاس بهلولاً مسؤولاً عن بناء مسجد و هو لم يبنِ شيئاً!  2

  ) أكل الطفّل تفاّحاً حريصاً علي الفواكه و أنا أنظر إليه مسروراً!3

 ) كناّ نحسبك غافلاً عن الامتحان و لكنّك كنت جاهلاً عن موعده!4

 المفعول المطلق:فيها  ليسعين العبارة التّي  -   59

  ) تمَتاز الثقافة الإسلامية عن الثقافات الاخُري خُلقاً!1

  ) صبراً علي المشاكل في الحياة يا تلاميذي الأعزاّء!2

  ) تحقّقت أهداف الانسان الساعي تحققّاً عندما بدأ بالعمل!3

  ) عندما تدعو المؤمنات ربهنّ جداً يعلمنَ انّ االله يستجيب دعاءهنَّ!  4

60   - (عن الحال)الخطأن عي :  

  شجعتني المعلِّمة بعد الإمتحان يائساً من التقدم! )1

2!   ) من الشبّاب من تركوا بلادنا لمواصلة الدراسة مختارينَ

  ) هل تسهرينَ الليّالي الكثيرة آملينَ في النّجاح!3

  ) تنسي الاُمهات مصاعبهنّ مسرورات بسرور الأولاد!4
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 ي سال چهارمفياو جغرا  شناسي تاريخ
  

 تاخت و تاز صحرانشينان در شهرهاي خراسان در قرون گذشته دركدام كتاب تاريخي زير آمده است؟ -   61

 البدايع سيفي بخاري ) صنايع2  ناصرخسرو قباديانية ) سفرنام1

  راوندي السرور آيةو  الصدور راحة) 4    الاصناف لساني شيرازي ) مجمع3

چه نوع موضوعاتي بود ة ي در سفر به كشورهاي مختلف دربردارندهاي سياس در گذشته گزارش هيأت -   62

 شد؟ و اين اطلاعات به چه منظوري گردآوري مي

 ) اقتصادي و سياسي ـ سياسي و نظامي2  ) اقتصادي و سياسي ـ اقتصادي و سياسي1

  ) سياسي و نظامي ـ سياسي و نظامي4  ) سياسي و نظامي ـ اقتصادي و سياسي3

كنند و خاطرات علَم  طور مشروح ثبت يا منتشر نمي هاي سياسي بسياري از موضوعات را در زمان وقوع و جريان به تبه كدام دليل شخصي -   63

 در چه تاريخي كاربرد دارد؟

 ها ) سريّ بودن اطلاعات ـ تاريخ انقلاب2  ) سريّ بودن اطلاعات ـ تاريخ اجتماعي1

  ها اندركاران ـ تاريخ جنگ دستة اشتغالات روزمر) 4  اندركاران ـ تاريخ سياسي دستة ) اشتغالات روزمر3

  اسناد تاريخي صحيح است؟ة كدام گزينه دربار -   64

 هاي حاكم بر ايران، مربوط به دوران قاجاريه است. مانده از سلسله ترين اسناد باقي ) بيش1

  مانده است. اقيصفويه، افشاريه و زنديه به بعد بة ) اسنادي كه اكنون در دسترس محققان قرار دارد، از دور2

  قاآني تدوين شده است.ة هاي اسنادي است كه به وسيل ) منشĤت يكي از كتاب3

  ها در طول تاريخ شده است. توجهي به حفظ و نگهداري اسناد موجب از ميان رفتن بسياري از آن ) بي4

 چيست؟» سواد«لاح قديم ها به دورند و منظور از اصط كاري ها و ملاحظه به چه علت اسناد تاريخي از بسياري دروغ -   65

 اند ـ سند رونوشت  ) در زمان خود كاربرد شخصي يا اداري داشته1

  ) نزديكي به زمان وقوع يك رويداد ـ سند رونوشت 2

  اند ـ وجود كلمات و لغات قديمي در اسناد ) در زمان خود كاربرد شخصي يا اداري داشته3

  و لغات قديمي در اسناد) نزديكي به زمان وقوع يك رويداد ـ وجود كلمات 4

   شناسي اريخت
 اسناد تاريخي

  و دورة مباحث گذشته
  145تا  96  هاي صفحه

  ي سال چهارمجغرافيا
 هاي جغرافيايي مدل

  و دورة مباحث گذشته
  103تا  66  هاي صفحه
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 ؟نيستكدام مورد از كاربردهاي سنجش از دور در جغرافيا  -   66

 برداري از منابع زميني اي به منظور بهره ها و پردازش تصاوير ماهواره ) شناسايي پديده1

  هاي سنجش از دور بعدي از سطح زمين به كمك داده هاي دقيق سه مدلة ) تهي2

  تر تر و دقت بيش زمين با سرعت كمة از نواحي گوناگون كر هاي پايه و تلفيقي نقشهة ) تهي3

  هاي سنجش از دور هاي بخشي از سطح زمين از طريق داده ) نمايش ارتباط بين پديده4

  است؟ نادرستكدام گزينه  -   67

 وجود آمد. به ها در پردازش اطلاعات مكاني، تحول بزرگي كارگيري رايانه ميلادي با به 1960ة ) در ده1

آوري،  هـاي مربـوط بـه منـاطق گونـاگون را بـه اشـكال مختلـف جمـع          هاي خـود، داده  اخير در پژوهشة دانان، تنها در چند ده ) جغرافي2

  كنند. بندي و تجزيه و تحليل مي طبقه

رسـند و   گيري مي كنند و به تصميم هاي خود استفاده مي يك سيستم اطلاعات جغرافيايي كاربران از نتايج كار در طرحة ) در آخرين مرحل3

  آيد. تصميمات به اجرا درمية در نهايت نتيج

آوري، ذخيـره، پـردازش، تجزيـه و     اي است كه امكـان جمـع   افزارهاي رايانه افزارها و نرم اي از سخت ) سيستم اطلاعات جغرافيايي، مجموعه4

  آورد. هاي مكاني را فراهم مي تحليل و نمايش داده

از » آموزش موضوعات جغرافياي عمومي«و » هاي يك موضوع جغرافيايي تفهيم بهتر يافته«، »ها وضعيت واقعي پديده«ي بررسي برا ترتيب به -   68

 كنيم؟ هاي جغرافيايي استفاده مي يك از انواع مدل كدام

  سازي ـ مدل مفهومي ـ مدل فيزيكي ) مدل شبيه1

 سازي ـ مدل رياضي ـ مدل فيزيكي ) مدل شبيه2

  زيكي ـ مدل مفهومي ـ مدل رياضي ) مدل في3

  ) مدل فيزيكي ـ مدل رياضي ـ مدل رياضي4

مسـتقيم  ة و كدام گزينه از جمله عللي است كه موجب عدم امكـان مشـاهد   باشد نميهاي يك مدل جغرافيايي  كدام مورد از جمله ويژگي -   69

 شود؟ هاي جغرافيايي مي برخي پديده

 قعي ـ وجود خطرهاي محيطيهاي وا اي از پديده ) نمايش شكل پيچيده1

  ) اختصار و ارتباط با موضوع مورد نظر ـ وجود خطرهاي محيطي2

  ها اهميتي برخي وقايع و پديده هاي واقعي ـ بي اي از پديده ) نمايش شكل پيچيده3

  ها اهميتي برخي وقايع و پديده ) اختصار و ارتباط با موضوع مورد نظر ـ بي4

  طور دقيق و آسان درك و مديريت كنيم، چه بايد كرد؟  اگر بخواهيم جهان پيچيده و پر از سيستم را به -   70

 ها با ساير اجزا صورت تركيبي و درك ارتباط آن ها در مقياس اصلي خود و به ها، ديدن آن مستقيم پديدهة ) مشاهد1

  تر شدن به واقعيت ها و نزديك ها، مرتبط كردن آن يك مدل، گسترش دادن مدل صورت ها، نشان دادن سيستم به ) شناخت اجزاي تعامل بين سيستم2

 ديگر  ها با يك صورت مجزا و تجزيه و تحليل ارتباطات و مناسبات آن ) در نظر گرفتن جهان به صورت يك كل و مجموعه، بررسي عناصر و عوامل به3

  هاي مختلف انساني از سوي ديگرمطالعه و بررسي پراكندگي فعاليتهاي سطح زمين از يك سو و ) پژوهش و تجزيه و تحليل پديده4
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 )2شناسي ( و جامعهعلوم اجتماعي 
  

 كند؟ هر عبارت كدام قسمت جدول را كامل مي -   71
 جوشيد.مي جديد غرب هاي آرمان و هاارزش متن از كه بود سياسي ةانديش نخستين -
  گراست. به مالكيت خصوصي معتقد است و جامعه -
  گفت كه پرسش از مبدأ و معاد را به فراموشي سپرده بود. از عقلانيتي سخن مي -
  انگاشت.مي ناديده با زمين را ارتباط آسمان -
  الف -) ج ـ ب ـ د 1
  ب -) د ـ ج ـ الف 2
  د -) ج ـ ب ـ الف 3
  ج  -) د ـ ب ـ الف 4

  ، از حيث درست يا غلط بودن مشخص نماييد:ترتيب بهعبارات زير را  -   72
 هاي جديد فرهنگ غرب عبور كنند. اند بر اساس اصول معرفتي يا علمي خود از چالش متفكّران غربي در اغلب موارد كوشيده -
  تواند تمدني هم باشد. هاي فرهنگي غرب گاهي در عين حال كه اجتماعي است، مي چالش -
  م ريخت.هاي اجتماعي مربوط به آن را دره ليبراليسم متقدم، نظام فئودالي و ارزش -
  نزاع بلوك شرق و غرب، به لحاظ جغرافياي اجتماعي، چالشي جهاني بود. -
  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ1

  پيامد كدام مورد است؟ ترتيب بهعبارات زير  -   73
 اي هاي منطقه آشكار شدن پيامدهاي جهاني بحران -
  ي استعماري هاي تحت سلطهها و تمدنگ به فرهنگانتقال محورهاي عملياتي جن -
  ها  ي جنگ تمدن) انتقال بحران به قشر محروم و مستضعف جامعه ـ نظريه1
  گيري اقتصاد جهاني و كاهش اهميت مرزهاي سياسي ـ فروپاشي بلوك شرق ) شكل2
  ) عدم كنترل بحران اقتصادي و فروپاشي نظام سياسي ـ درگيري ميان متفقين 3
  المللي ـ تداوم جنگ سرد هاي مشترك و معاهدات بين گذاري سرمايه) 4

 هر عبارت، پيامد كدام گزينه است؟ به ترتيب -   74
 ها مخدوش شد. استقلال معرفتي تجربي از ديگر معرفت -
  ناتواني جهان غرب براي توجيه حضور جهاني خود -
  هاي عميق آن هاي هويتي فرهنگ غرب و لايه ز بنيان) پرسش از مباني غير تجربي علم مدرن و مباني رقيب آن ـ پرسش ا1
  ها است. هاي ارزشي دست شست ـ پيروي از فرهنگ غرب تنها راه پيشرفت و توسعه ديگر فرهنگ بيني و داوري جهانة ) علوم تجربي از ارائ2
  مدرن هاي پست نگيري جريا ) هويت روشنگرانه علوم تجربي مورد ترديد قرار گرفت ـ بحران افول روشنگري و شكل3
هاي  هاي غير تجربي است. ـ بحران ناسازگاري بين عملكرد اقتصادي سياسي غرب با توانمندي  ) علم حسي و تجربي، نيازمند برخي معرفت4

  معرفتي و علمي آن
اي را ي، چه شيوهرفت از بحران معرفت در فرهنگ قرون وسطي، معتبرترين راه شناخت جهان چه بود و در دوران رنسانس، غرب براي برون -   75

  در پيش گرفت؟ 
) كتاب مقدس و شهود آباء كليسا ـ به تناسب رويكرد دنيوي خود، به سوي نوعي از روشنگري پيش رفت كه جايگاه وحـي و شـهود را در    1

 شناخت علمي در نظر گرفت.
 ) استدلال عقلي و تجربي ـ به شناخت استدلالي عقلي و تجربي بسنده كرد.2
 شهود آباء كليسا ـ به شناخت استدلالي عقلي و تجربي بسنده كرد.) كتاب مقدس و 3
) استدلال عقلي و تجربي ـ به تناسب رويكرد دنيوي خود، به سوي نوعي از روشنگري پيش رفت كه جايگاه وحي و شـهود را در شـناخت    4

  علمي در نظر گرفت.

  :  2شناسي  جامعه
  قدرت و سياست

  )14تا  12(درس 
  89تا  73هاي  صفحه

  علوم اجتماعي : 
                                بيدارگران اسلامي و منو رالفكران 

 زده و روشنفكران غرب
  و دورة مباحث گذشته

  115تا   72  هاي صفحه

سكولاريسم روشنگري ليبراليسم سوسياليسم موضوع
 د الف ج ب ها ويژگي
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 چيست؟ة كنند هريك از اين عبارات، بيان ترتيب به -   76

 يافته براي هدفي معين زماناعمال قدرت سا -

  استبداد استعماري در كشورهاي اسلامي -
  ) حكومت ـ روش حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان1
  زده در كشورهاي اسلامي ) تعريف سياست ـ عملكرد منورالفكران غرب2
  هاي فراماسونري ) اقتدار ـ روش جريان3
  زده ) مشروعيت ـ تفكر روشنفكران غرب4

  گفتند و در نهايت اقدام به چه كاري كردند؟  زده در ابتدا از كدام پديده سخن مي ن غربمنورالفكرا -   77
 هايي مقابل غرب ها و جنبش وجود آوردن حركت ) خطر جوامع غربي براي كشورهاي خود ـ به1

 هاي سكولار ) خطر جوامع غربي براي كشورهاي خود ـ تشكيل حكومت2

  هايي مقابل غرب ها و جنبش وجود آوردن حركت خود ـ به كشورهاي  ) ضرورت اصلاحات در دولت3
  هاي سكولار كشورهاي خود ـ تشكيل حكومت  ) ضرورت اصلاحات در دولت4

  اند؟  ترتيب مصاديق الف، ب و ج كدام به -   78
 نتيجه پيدايش يك وضعيت 

 هاي دروني جوامع غربي از طريق استثمار اقتصادي كشورهاي غيرغربي حل چالش ج

 غنافقر و  ب

 الف فرهنگ جديد غرب

  مانده ـ آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ شمال و جنوب  يافته و عقب ) توسعه1
  ) چالش معرفتي و علمي ـ باز شدن راه استثمار براي صاحبان ثروت ـ مركز، پيرامون2
  حيات انساني ـ استعمارگر و استعمارزدهة ) مركز، پيرامون ـ ناديده گرفتن عدالت در عرص3
 محدود نكردن چالش بين كشورهاي غني و فقير به ابعاد اقتصادي ـ مركز، پيرامون  ) شمال و جنوب ـ4

 هريك از موارد زير با كدام گزينه ارتباط دارند؟ ترتيب به -   79

سياسـي را  فروپاشـي نظـام   ة تواند زمين هاي واقعي و كاذب مي با بحران« -» هاي سياسي هيچ معيار علمي ندارد انسان در گزينش ارزش«
  »فراهم كند

  بيني سكولار ـ تأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي ) جهان1
  بيني معنوي ـ تأثير نظام اقتصادي بر نظام سياسي ) جهان2
  بيني سكولار ـ تأثير نظام اقتصادي بر نظام سياسي ) جهان3
  بيني معنوي ـ تأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي ) جهان4

 ارات زير، تعريف كدام مورد است؟هر يك از عب به ترتيب -   80

 و حقيقـت  براساس مردم اكثريت آن در كه حكومتي«، ».برندمي پيش را جامعه كل به مربوط هايسياست كه هستند عواملية مجموع«
 »است. استوار عقلانيت و حقيقت بر مدار اقليت يك حاكميت«، »فعاليت دارند. و حضور فضيلت

  ) نظام سياسي ـ دموكراسي ـ جمهوري 2  ـ دموكراسي ) نظام سياسي ـ آريستوكراسي1
  ) حكومت ـ دموكراسي ـ پوليتي4  ) حكومت ـ جمهوري ـ آريستوكراسي  3
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 چهارمفلسفة سال 
  
  

 زيست از چه راهي به مقام عرفان دست يافته بود؟ از نظر سهروردي، امتي كه در ايران باستان مي -   81

  اشراقية ) استفاده از شيو2  پرستي، پهلواني و جوانمردي ) يگانه1

  مدار ) پيشرفت در علم و حكومت حق4    ) هدايت شدن توسط خدا3

 توان گفت؟ اين نوع علم چه مية علم به كدام مورد از مصاديق علم حضوري است و دربار -   82

  گردد. ) گرسنگي ـ آگاهي ما از اشياء و موجودات به آن باز مي1

  ك علم حضوري است.) علم فلسفه ـ هر علم حصولي مبتني بر ي2

  شوند. ) ترس ـ بدون آن بعضي از علوم حاصل نمي3

  ) صور علميه ـ همان چيزي است كه واقعيتش نزد ما حاضر است.4

 قرار دارد. …است؛ ابتدا در  …نفس انسان كه  -   83

  ) در نزد خود حاضر ـ مشرق اصغر2    ) از انوار مجرد ـ نورانيت محض1

  ) منتسب به نور قاهر ـ مشرق اصغر4  ت محضيك منبع نور ـ نورانية ) به منزل3

 كدام گزينه در مورد هر دو گروه عرفا و متكلمان صحيح است؟ -   84

  اشراقي بود.ة ها شبيه فلاسف ) روش آن2  دانستند. ) خود را هرگز تابع فلاسفه نمي1

  ها فهم جهان و انسان بود. ) هدف آن4  كردند. ) صرفاً بر استدلال عقلي تكيه مي3

 …است؟ ملاصدرا  نادرست كدام گزينه -   85

  قرآن را تركيب كرد. و ) برهان عقلي و شهود قلبي و وحي1

  نظر با اشراقيون بود. ) در مقدم دانستن برهان عقلي بر شهود قلبي، هم2

  دانست. ) عقل را وابسته به دين و فاقد استقلال نمي3

  كرد. ) بر ذوق و وجدان يا برهان، به تنهايي تأكيد نمي4

 مباني حكمت متعاليه
  ورة مباحث گذشتهو د

  132تا  84هاي   صفحه
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 است؟ نادرستتشكيك وجود، كدام گزينه  در صورت قبول -   86

  شود. ) وجود به صورت غيرمساوي بر مصاديقش حمل مي1

  وجودي موجودات است.ة ) شدت و ضعف، وصف مرتب2

  ) از نظر وجودي، برخي موجودات برتر از موجودات ديگر هستند.3

  ها دارد. ) آثار و خواص متفاوت موجودات مختلف، دلالت بر كثرت حقيقت آن4

 …گفت  توان نميذاتي كه هيچ ضعف و نقصي در آن متصور نيست، ة پرتو ديدگاه حكمت متعاليه، دربار در -   87

  پوشاند. اي است كه وجود متناهي او را مي ) نقصِ وجوديِ موجودات غير از او پرده1

  ) به هيچ قيدي مقيد نيست و برترين مرتبه وجود است.2

  ي از خود ندارد.) جهان يكپارچه نياز به اوست و استقلال3

  ) ماسواي او همه در درجات مادون او قرار دارند و نسبت به او عينِ فقرند.4

اند، از آن جهت كه موجودند، يك حقيقت باشند و  كه از حيث خواص و آثار مختلف شود كه اشيا با آن ، كدام مورد منجر به اين ميترتيب به -   88

 حد وجودي هر شيء چيست؟

  ـ معلوليت و وابستگي آن ) اشتراك لفظي ماهيت 1

  گردد. ) اشتراك معنوي وجود ـ آثار و خواصي كه از آن ظاهر مي2

  ) اشتراك معنوي وجود ـ معلوليت و وابستگي آن3

  گردد. ) اشتراك لفظي ماهيت ـ آثار و خواصي كه از آن ظاهر مي4

 از ديگر صفات يك شيء چيست؟» حركت«ة ويژگي متمايزكنند -   89

  ) سازگار بودن با خود شيء2  چيزي به شيء) افزودن يا كاستن 1

  ) عدم اتكاي حركت به شيء4  ) عدم ارتباط حركت با وجود شيء3

 ملاصدرا اشاره شده است؟ة در نظري» تقسيم موجودات به ثابت و متغيرة پاي«و » يك ويژگي موجود متغير«به  ترتيب بهدر كدام گزينه  -   90

    ) وجود جاري ـ حركت جوهري1

  از قرار وجودي ـ اصالت وجود) محروم بودن 2

  ) مبرّا بودن از قوه ـ حركت جوهري3

  ) افزون بودن شدت وجودي آن از موجودات طبيعت ـ اصالت وجود4
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  منطق و فلسفة سال سوم
  

 …اند،  اعداد زوج، عدد اولة ، عدد اول است پس هم2اگر بگوييم چون عدد  -   91

 ايم. تركيب شدهة الط) دچار مغ2  ) استنتاجي با واسطه و معتبر است.1

  ) نوعي ايهام انعكاس رخ داده است.4    ايم. تقسيم شدهة ) گرفتار مغالط3

  رفع مقدم مشهود است؟ة در كدام گزينه مغالط -   92

 شوي؛ تو دروغگوي قهاري هستي؛ پس در كنكور موفق خواهي شد. ) اگر دروغگوي قهاري باشي در كنكور موفق مي1

  اي؛ پس در آينده پشيمان نخواهي شد. شوي؛ وقتت را تلف نكرده ه پشيمان مي) اگر وقتت را تلف كني در آيند2

  ها خيس نيستند؛ پس باران نباريده است. شوند؛ زمين ها خيس مي ) اگر باران ببارد زمين3

  ) اگر آتش موجود باشد حرارت هم موجود است؛ حرارت موجود است؛ پس آتش هم موجود است.4

، چه »شوند. ها با چشم غيرمسلح ديده نمي اند؛ پس انسان ها از اتم تشكيل شده شوند، انسان م غيرمسلح ديده نميها با چش اتم«  در استدلال -   93

 اي به كار رفته است؟ نوع مغالطه

 ) وضع تالي 4  ) رفع مقدم3  ) تقسيم2  ) تركيب1

بعضي فكرها تعريف «و » س خوانده نيست.بعضي نوجوانان پزشك نيستند، هر پزشكي درس خوانده است؛ هيچ نوجواني در«هاي  استدلال -   94

  باشند؟ ، محكوم به چه احكامي مي»ها استدلال نيستند. هستند، هيچ فكري استدلال نيست، پس بعضي تعريف

    ) هر دو مغالطه در صورت دارند.1

 ) اولي مغالطه در ماده و دومي مغالطه در صورت است.2

  است. ) اولي مغالطه در صورت و دومي مغالطه در ماده3

  ) هر دو مغالطه در ماده دارند.4

 هاي زير كدام گزينه درست است؟ استدلالة دربار -   95

 تواند كتاب بنويسد. تواند كتاب بنويسد؛ پس يك جهانگرد نمي الف) اگر فردي نويسنده باشد، مي

  اي حيوان است، هر حيواني خزنده است. ب) هر خزنده

  رفع مقدم ـ ايهام انعكاسة ط) مغال2  رفع مقدم ـ مغالطه نداردة ) مغالط1

  وضع تالي ـ ايهام انعكاسة ) مغالط4  وضع تالي ـ مغالطه نداردة ) مغالط3

 نطق م
  مغالطه

  89تا  87هاي  صفحه
   فلسفة سال سوم

  هاي چهارگانه علت
  71تا  60هاي  صفحه
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 است؟ نشدهيك اشاره  زير به كدامة در جمل -   96

متر از زئوس ساخت تا مورد پرستش قرار بگيرد. امروزه اين مجسـمه كـه از عـاج     12در يونان باستان، هنرمندي آتني تنديسي به طول «

 »آيد. شمار مي ل شده است از عجايب هفتگانه بهتشكي

  ) علت حاكي از جنس2    ) علت حاكي از نوع1

  ) ميل طبيعي4    ) علل بيروني3

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد علل اربعه  -   97

 اي، مدد گرفت. توان در توجيه هر پديده ها مي ) از آن1

 نخواهد شد. مورد نظر موجودة ها نباشند، پديد ) اگر هر كدام از آن2

  ) علت در معناي سوم، به نظر ارسطو بودني است و نه شدني.3

  فقط با علت در معناي اول پيوند دارد.» طبيعت جسم«) مفهوم 4

 …آن است؛ هنگامي كه  …هر جسم همان  … -   98

 ) طبيعت ـ صورت نخستين ـ به عنوان مبدأ سكون در نظر گرفته شود.1

  ي بالاتر برساند.ها ) صورت ـ طبيعت ـ آن را به صورت2

  هاي بالاتر برساند. ) طبيعت ـ صورت نخستين ـ آن را به صورت3

  ) صورت ـ طبيعت ـ فقط به عنوان مبدأ حركت در نظر گرفته شود.4

  …توان گفت: صورت شيء  علل اربعه مية با توجه به نظري -   99

 ) در حال تغيير و عوض شدن نيست.2     آن است.ة ) قابل انفكاك از ماد1

 ) فعليت يك شيء بالقوه است.4    ق و غيرقابل تغيير است.) مطل3

 علت فاعلي درست است؟ ة با توجه به نظرات ارسطو، كدام عبارت دربار -    100

  گردد. اي در درون شيء باز مي ) به قوه1

 ) عامل آشكار شدن يك استعداد نهفته است.2

  شيء است.» جزئي از وجود«) در حركات طبيعي، 3

  هاي گريزناپذير آن است. يژگي) توجه و آگاهي از و4
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  شناسي روان
  

  دنبال چه چيزي هستند؟ شناسان سلامت به روان -    101

  هاي مسري ) كاهش خطرات ناشي از بيماري1

  ارثي دارند.ة هايي كه جنب ) تعديل بيماري2

  هاي ناشي از محيط زندگي ) مداواي كامل بيماري3

  هاي به حداقل رساندن عوامل خطر رفتاري ) روش4

  ام گزينه در مورد حفظ سلامت روان درست است؟كد -    102

  تفاوتي نسبت به مشكلات زندگي ) بي2    ) برخورداري از شخصيت مقاوم1

  بدون فشار رواني محيطية ) زندگي كردن در جامع4  هاي ژنتيكي سالم ) برخورداري از زمينه3

 كدام ويژگي مربوط به الگوي رفتاري ب است؟ -    103

  ريزي صبورانه تلاش براي برنامه )2  تأخير تابي به هنگام انتظار و بي )1

  سعي در انجام همزمان دو كار )4  احساس گناه مبهم هنگام استراحت )3

 )ترتيب به( ؟هايي ذكر شده است نوع ناكامي  عبارت زير چهدر  -    104

د از پيدا كردن اسـتاد در يـك شـهر    ها، استاد تار وجود ندارد. بع تار شود. او ابتدا متوجه شد كه در شهرستان آنة فرشاد قصد داشت نوازند«

توانست مرتب در كلاس شركت كند. در نهايت بعد از ممارست فراوان متوجه شد، چون انگشتان  نزديك، به خاطر هواي نامساعد منطقه نمي

  »اي شود. حرفهة تواند نوازند كوتاهي دارد نمي

  بيروني اجتماعي ـ بيروني اجتماعي ـ شخصي) 1

  تماعي ـ بيروني غيراجتماعي  شخصي ـ بيروني اج )2

  اجتماعي ـ بيروني اجتماعي  شخصي ـ بيروني غير )3

  بيروني اجتماعي ـ بيروني غيراجتماعي ـ شخصي) 4

 كدام گزينه صحيح است؟ -    105

 اند. هايي براي از بين بردن عوامل ريسك رفتاري شناسان سلامت در پي يافتن راه ) روان1

  باطي ندارد.هاي فردي ارت ) فشار رواني به ويژگي2

  ترين عامل در تعريف سلامت رواني، سازگاري فرد با محيط است. ) مهم3

  شوند. هاي غلط زندگي، خود نوعي بيماري رواني محسوب مي ها و سبك ) روش4

 رواني و اختلال رواني  سلامت
  152تا  116هاي  صفحه
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  است؟ غلطهاي زير در رابطه با كنترل شخصي  يك از گزينه كدام -    106

 هاي مهم فشار رواني است. ) كنترل شخصي، از جنبه1

  شود. افتد و در بلندمدت به وسواس مبتلا مي ه ادراك صحيح و كنترل بر فشار رواني نداشته باشد، به حالت درماندگي مي) كسي ك2

  بر فشار رواني خود كنترل دارد.» شوم تر بيمار مي اگر سالم زندگي كنم كم«) فردي كه به خود بگويد: 3

  هاي زندگي پرخطر و بزهكاري نرود. سبك شود كه سراغ ) احساس كنترل شخص بر فشار رواني باعث مي4

 ؟باشد نمي» دست خودم نيست«المثل  نوع واكنش كدام فرد در برابر فشار رواني، مصداق ضرب -    107

  شود. ) كسي كه صورتش از خجالت در جمع قرمز مي1

 كند. خاطر فوت پدرش در زلزله گريه مي ) كودكي كه به2

  يابد. افزايش مييك تصادف ضربان قلبش ة ) فردي كه با مشاهد3

  ) دانشجويي كه پس از امتحاني ناموفق احساس سردرد دارد.4

  با توجه به متن زير بهترين روش درمان اين شخص در كدام گزينه آمده است؟ -    108

لـرزد و   بيند از ترس به خود مي اي مي ترسد. او زماني كه در آسمان پرنده سال دارد و به شكل نامعقول و افراطي از پرندگان مي 19سارا «

 »شود. زده مي كند هم وحشت حتي وقتي به پرندگان فكر مي

  ) صحبت درماني2    ) الكتروشوك1

  ) مراجع محوري4    زدايي تدريجي ) حساسيت3

 ؟شود نمييك از موارد زير در مبتلايان به افسردگي باليني يافت  كدام -    109

 دهند. نمياي نشان  شدند، علاقه ها مي ) به موضوعاتي كه قبلاً باعث شادي آن1

  ) سرزنش خود يا احساس گناه نابجا2

  ) دائم صحبت كردن و احساس برانگيختگي3

  ) ناتواني در تمركز حواس و فكر4

 تواند نميهاي زير  يك از گزينه كدام» اش را در برابر چشمان خود از دست داده است. در يك تصادف رانندگي حميد تمام اعضاي خانواده« -    110

  ر مراجعه به روانشناس باشد؟هاي حميد د بيانگر صحبت

 خيزم. برد يا ناگهان از خواب برمي ها خوابم نمي ) معمولاً شب1

  آورم. خوانم اما بخش اندكي از آن را به ياد مي ) مطالب درسي را بارها با دقت مي2

  زند. ) عوامل بيروني به راحتي تمركز مرا برهم مي3

  يار همراه است.هايم با كندي بس ) آشفتگي رواني دارم و پاسخ4
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 ٢٠١٩/ ٠١/ ٠٧  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

    ههنامنام  پاسخپاسخ
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

ت كارنامه در سايت ي شخصي خود در قسمت درياف براي ديدن پاسخ آزمون غيرحضوري به صفحه
ي آزمـون   مراجعه نمائيد و از منوي سـمت راسـت گزينـه    WWW.kanoon.irكانون به آدرس 

 غيرحضوري را انتخاب كنيد.
  
  

  )(وपف عامਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  6463،021چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  
  

     سارا شريفي  مدير گروه
  محمدابراهيم مازني  دفترچه مسئول

  مدير: مريم صالحي، مسئول دفترچه: زهره قموشي  مستندسازي
  ليلا عظيمي  آرا و صفحه چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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  پايه (سال چهارم)رياضي 
  
  

 (امير زراندوز)   »1«ة زينگ - 1

  

a b
b a

b b b b
a a

a
a

log log

log log log log ( )

  

     

1
2

3 1
3

2 5
5 2

1
3 3 5 152

1 2 2 2 4
3

    

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي  »1«ة گزين - 2

  

ID log
I

D log log log


 




  

0
3 3 12 9
12

10

1010 10 10 10 10
10

    

logبل  دسي      
1

10 9 10 90 1 90  

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »3«ة گزين - 3

  

t
t

t t

t

rP P ( )

/P P ( ) ( / )

log log ( / )
loglog t log ( / ) t

log /

 

   

 

  

12
0

12 12
0 0

12

1 12
0 00245 1 5 1 000212

5 1 0002
55 12 1 0002 12 1 0002

    

----------------------------------------------  

 (ليلا حاجي عليا)  »3«ة گزين - 4

  t
tP P ( r) 1 

   tt/ ( / ) / /    100 9 4 1 0 02 10 63 1 02  

  log / t log / 10 63 1 02  

/ سال   t ( / ) t 1 026 0 0086 119   

---------------------------------------------- 

 (كورش داودي)    »4«ة گزين - 5

Tb a  

    100 19 81% %   مانده در فسيل باقي C14مقدار كربن %

 
   

T T
log log

log log T log log

log log T log / T /

        
   

   

       4 2

81 1 81 1
100 2 100 2

81 100 1 2

3 10 0 2 4 0 47 2 0 3

  

T/ سال / t /
/


    


0 12 0 4 6000 0 4 24000 3   

 )92(خارج از كشور     »1«ة گزين -  6

  كيلوگرمي: 2ة داروي مورد نياز براي بيهوش نگه داشتن پرند

 گرم  ميلي   2 20 40  

1دقيقه،  30
T  ساعتي است. 3زماني ة دور 6  

1
12

3 6 

T

( )

a b ( ) b

( ) log log( ) log( )
x x

log / /
x

log / log log /
x x



  

    

    

  

1
6

1 1 1
6 6 6

1
2

40 1 40 1 22 2
40 1 0 3 0 056
40 400 05 1  طبــق فــرض125



 

  

  xlog( ) log / ( ) / /
x x

    1 140 401 125 1 125 1 12540     

x گرم ميلي   /  1 125 40 45  

----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري     »2«ة گزين - 7

xتعداد قطعه  
y (x ) ,(x )   450 5 80   هر قطعه دستمزد: 80

x y x (x x)    2450 5   دستمزد كارگر 80

x x  25    كارگر دستمزد 850

max
bx y
a


        


850 85 450 5 5 4252 10  

  85 425    دستمزدماكزيمم 36125
----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   »2«ة گزين - 8

باشـد، لـذا    ترين مقدار تابع درجه دوم، همان عرض رأس مي ترين يا بيش مك

syتوانيم مستقيماً از فرمول  مي
a


   استفاده كنيم: 4

  
y ax bx c

a
y x x m b

c m  


     
  

2
2

2
2 12 2 12

2

ــي    ــرم كل ــا ف ــه ب      مقايس

  

s
(b ac)y

a a
( )(m ) (m )
( )

m m m

  
   

 
     

        

2

2

424 4
12 4 2 22 144 8 2 164 2

144144 8 16 16 8 144 188
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(ليلا حاجي عليا)  »1«ة گزين - 9

R(x) x.p :درآمد ةدلمعا  

x xR(x) x x( )   
2

100 1002 2

xp  در نتيجه: p x    100 2 2002
x) تقاضا ةمعادل( p 200 2 

----------------------------------------------  

(كورش داودي)  »3«ة گزين -  10

p x p x    
14 80 20 4

R(x)  : درآمد ةمعادل x.p x( x) x x      21 120 204 4

: P(x) R(x) C(x) x x ( x)     2120 100   سود 44

x x  2116 1004
bx
a ( )

P(x) ( ) ( )

    


  2

16 3212 2 4
116 32 32 1004

P(x)ماكزيمم سود     512 256 100 156 

----------------------------------------------  

)3) و (1رياضي (

 

(امير زراندوز)   »3«ة گزين -  11

x x x x      2 3 1 4 2 4 1   اول ةنامعادل: 3

x x x 
      

2 16 2 6 3
x x x x

       31 1 2 3 1 3 6  دوم ةنامعادل: 93

x x x x 
        

116 9 2 5 11 5

(x ) (x ) ( x )  
     

11 1 11 1
5 3 5 3  

----------------------------------------------  

(ليلا حاجي عليا)  »2«ة گزين -  12

(x ) x
x x x x x

x

   
             
 

3 2 1 1
3 2 2 1 2 1 5 4

4

(ليلا حاجي عليا)  »4«ة گزين -  13

x x ( x) (x )

x x x x (x x )

x x x x

    

      

   

2 2

2 2

2

3 5 3 12
3 5 9 6 2 12
3 5 9 62 x 2 x

x x x

 

   

2 1

3 5 4 82
كنيم. ضرب مي 2طرفين نامعادله را در 

x x x
x x x x
   
    

3 10 8 16
3 10 8 16 16

----------------------------------------------  

(ليلا حاجي عليا)   »1«ة گزين -  14

axدرجـــه دوم ة معادلـــ bx c  2 قيقـــي نـــدارد اگـــرحة ريشـــ 0

b ac   2 4 باشد، بنابراين: 0
a m

(m )x mx m b m
c max bx c

( m) (m )(m )

m (m m )

m

       
    

      

   

121 2 2 0 22 20
2

2 2

2

0 2 4 1 2 0
4 4 2 0

4

 مقايســه بــا فــرم اســتاندارد   

m 24 m
m m

  
    

4 8 0
4 8 2

----------------------------------------------  

(ليلا حاجي عليا)  »3«گزينة  -  15

براي هر سؤال دو حالت وجود دارد، پس داريم:

     52 2 2 2 2 2 32
 توضيح نكات درسي:

هاي ممكن در هرباشد و تعداد انتخاب مرحله kگيري داراي ك تصميماگر ي
هـاي ممكـن درگاه تعداد انتخـاب  باشند، آن nمرحله، با هم برابر و مساوي 

گيري برابر است با:اين تصميم
k

k
n n n n n    

ــار ب


----------------------------------------------  

  ليا)(ليلا حاجي ع  »3«گزينة  -   16




    9 9 9 5 9 9 9 5 3645


اعداد          حرف        
----------------------------------------------  

(كورش داودي)    »1«گزينة  -  17

n(n )! (n )! n n n
(n )(n )! (n )! n

  
     

    
1 3 3 3 3 6 22 3 1 2 2 2

n n n    3 2 6 6
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  (كورش داودي)  »3«ة گزين -  18

گيـرد، پـس دو حالـت     قـرار مـي   7يا  5چون عدد بايد فرد باشد در خانة يكان 
يـا   4تر باشد بايد  بزرگ 4000داريم. در خانة اول سمت چپ چون عدد بايد از 

حالـت   3را قبلاً انتخاب كرديم، پـس   7و  5باشد كه يكي از ارقام  4تر از  بيش
 تواند در خانه اول باشد.)   و صفر نمي 2( 7و  5 يا يكي از 4يا  8داريم 

 4تا رقـم دو رقـم اسـتفاده شـده، پـس       6دوم از سمت چپ، چون از   براي خانة
  ماند. رقم باقي مي 3حالت داريم و براي خانة سوم از سمت چپ به همين ترتيب 

  

, , , , ,

    

0 2 4 5 7 8
3 4 3 2 3 4 3 2 72    

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »3«گزينة  -  19

رقمـي را   5كنيم. ابتدا تعـداد كـل حـالات اعـداد      از روش متمم استفاده مي
هايي را كه دو رقم فرد كنار هم باشـند را از آن   يابيم و سپس تعداد حالت مي

 كنيم: كم مي
!      5 5 4 3 2 1   رقمي با ارقام داده شده 5تعداد كل حالات عدد  120

  د اعداد پنج رقمي وقتي دو رقم فرد كنار هم باشند.تعدا    
  : , , , , ! !        

ــيء4 ش  
2 4 8 3 7 4 2 4 3 2 1 2 1 48


  

    120 48   تعداد حالات مطلوب 72
---------------------------------------------- 

 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  -  20
دهيم  را هر كدام در يك بسته قرار مي 3و سه رقم يكسان  2دو رقم يكسان 

 كنيم. و با هر بسته مثل يك رقم برخورد مي

  23123639 22 333 169    
  عبارت است از: يءش 5هاي اين  متمايز داريم و تعداد جايگشت يءش 5پس 

  !      5 5 4 3 2 1 120    
----------------------------------------------  

  اقتصاد    
  
 (فاطمه فهيميان)  »4«ة گزين -  21

در نظر گـرفتن   W.T.Oهاي مقداري:  ممنوعيت برقراري محدوديت الف)
هـاي تجـاري از طريـق تعيـين سـهميه بـراي صـادرات و واردات         محدوديت

كند. البته اين اصل استثنائات متعـددي نيـز دارد    كشورهاي عضو را منع مي
و تجـارت بـا    هـا  توان مواردي چون كسري تـراز پرداخـت   كه از آن جمله مي

 كشورهاي درحال توسعه را نام برد.
ــ W.T.Oب) تنظــيم قواعــد و مقــررات صــادراتي:   صــادرات و ة در زمين

چـه كشـوري بـه     گسترش آن مقرراتي وضع كرده است. بر اين اساس، چنان
تر از داخـل   مبادرت كند (يعني كالايي را در خارج با قيمتي كم» دامپينگ«

به مقابله » ضد دامپينگ«شد)، ساير كشورها مجازند كه با وضع عوارض بفرو
  با آن برخيزند.
ة چه يكي از اعضا در زمين ـ : بر اساس اين اصل، چنانالوداد كاملةج) اصل دولت 

عوارض گمركي وارداتي يا صادراتي شرايط مساعدي را به كشـوري اعطـا كنـد،    
  شوند. ايط برخوردار ميسايركشورهاي عضو نيز خود به خود از اين شر

د) اصل تسري رفتار داخلي: بر اساس اين اصل، مقررات مربوط بـه كالاهـاي   
داخلي و خارجي (وارداتي) بايد يكسان باشد. هدف از اين اصل، جلوگيري از 

  شود. وضع مقرراتي است كه بين كالاهاي داخلي و خارجي تبعيض قائل مي

  (فاطمه فهيميان)  »2«ة گزين -  22

نبودن منابع و عوامل توليد: كشورها از نظـر در اختيـار داشـتن     الف) يكسان
انساني متخصص، شرايط يكسـاني  ة منابع طبيعي، معادن زيرزميني و سرماي

ندارند. براي مثال، كشور ايران داراي منـابع نفـت و گـاز فـراوان اسـت و در      
خيز و آب كافي براي محصـولات كشـاورزي،    هاي حاصل كشور استراليا زمين

 شود. اوان يافت ميفر

الملـل   يكي ديگر از عواملي كه موجب روي آوردن كشورها به تجارت بـين  -
شود، شرايط اقليمي متفاوت است. تنـوع آب و هـوايي و شـرايط طبيعـي      مي

شود كه هر سرزمين شرايط توليد  هاي مختلف، باعث مي متفاوت در سرزمين
رغوب در شـرايط آب و  مة محصولات خاصي را داشته باشد؛ براي مثال، پست

هوايي برخي نقاط ايران و فندق و بادام خوب در شرايط آب و هوايي برخـي  
  آيد. نقاط كشور تركيه به عمل مي

المللي، توان توليـدي كـل كشـورهاي جهـان و نيـز حجـم        ب) تخصص بين
دهد. در  كالاهاي توليد شده در جهان را افزايش و قيمت كالاها را كاهش مي

المللـي   ، سطح زندگي مردم كشورهايي كـه در مبـادلات بـين   اين امرة نتيج
  يابد. شركت دارند، بهبود مي

  ج)  
 توليد غالب نام كشور

 پسته -فرش  ايران

 پنبه مصر

 نيشكر كوبا

 كاكائو غنا

 نفت نيجريه

 قهوه برزيل

 محصولات دامي آرژانتين

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »3«ة گزين -  23

المللـي توسـعه و تـرميم (بانـك جهـاني) بـا هـدف جبـران          الف) بانك بـين 
هاي ناشي از جنگ دوم جهاني در كشورهاي عضو به وجود آمد. بانك  خرابي

مارشال تمامي توان خود را بر بازسـازي  ة و شروع برنام 1948جهاني تا سال 
كشورهاي در حال توسـعه  اروپا متمركز كرد ولي پس از آن، اعطاي اعتبار به 

 خود قرار داد.ة ترين وظيف را مهم

هـاي اقتصـادي    المللي گسترش فعاليـت  مالي بينة ب) از وظايف مهم مؤسس
بخش خصوصي در كشـورهاي در حـال توسـعه اسـت. ايـن مؤسسـه بـراي        
دستيابي به اين هدف، بـه مؤسسـات بخـش خصوصـي كشـورهاي در حـال       

  دهد. توسعه وام مي
ة ربار و كشاورزي ملل متحد (فائو) درصدد اين است كه با ارائج) سازمان خوا

اطلاعات لازم به كشورهاي مختلف، بازدهي كشاورزي و سـطح تغذيـه را در   
  جهان افزايش دهد.
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 (نسرين جعفري)  »2«ة زينگ -  24

يـك كيلـو   ة شـد  قيمت تمام
ــورت واردات از   ــرنج در ص ب

 كشور ديگر

يـك كيلـو   ة شـد  قيمت تمام
 برنج در داخل

 كشورنام 

واحد پولي 60 10   Aكشور  واحد پولي 40 70
واحد پولي 40 10   Bكشور  واحد پولي 60 50

نيـز   Bبهتر است برنج را در داخل توليد كند و كشور  Aدر نتيجه كشور 
 وارد كند. Aبرنج را از كشور 
ــو ة شــد قيمــت تمــام يــك كيل

محصــولات دريــايي در صــورت 
 واردات از كشور ديگر

يك كيلو ة شد قيمت تمام
محصـــولات دريـــايي در 

 داخل

 نام كشور

پوليواحد  120 20   Aكشور  واحد پولي 150 140
واحد پولي 150 20   Bكشور  واحد پولي 120 170

 Aت دريايي را در داخل توليد كند و كشـور  بهتر است محصولا Bكشور 
  وارد كند. Bنيز محصولات دريايي را از كشور 

----------------------------------------------  
  (سارا شريفي)  »4«ة گزين -  25

كسـتان و  الف) اين سازمان، توسط سـه كشـور اسـتراتژيك و مهـم ايـران، پا     
كـه نـام اختصـاري     -» آر سـي دي «گذاري شد و در ابتدا بـا نـام    تركيه پايه

 آغاز به كار كرد. -اي است  سازمان همكاري عمران منطقه
صنايع و تجهيزات نفتي از فناوري ة ب) كشورهاي آذربايجان و ايران در زمين

  بالايي برخوردارند.
وني سـازمان اكـو، شـوراي    ج) زبان رسمي اكو انگليسي است. در ساختار كن ـ

  كشورهاي عضو در رأس قرار دارند.ة وزيران خارج
  ترين مشكلات اكو: د) مهم

اي  اي و واسطه ها و امكانات توليد بعضي از كالاهاي سرمايه نبودن توانايي -1
  با فناوري بالا در كشورهاي عضو

  اهاي توليدي كشوره هاي توليدي افقي و عمودي بين بخش نبود زنجيره -2
ويژه ايران،  بين برخي از اعضاي اكو، به  شباهت اقتصادي و توليدات مشابه -3

  ها و در نهايت، كاهش كارايي اكو  پاكستان و تركيه و وجود رقابت ميان آن
  اختلافات سياسي و تفاوت در ايدئولوژي حاكم بر كشورهاي عضو -4

----------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)  »2« گزينة -   26

الف) نادرست است. زمان تأسيس و هدف اوليـة ايـن سـه مؤسسـه متفـاوت      
 است اما وظايف نزديك و مشابهي دارند.

زمـان بـا تأسـيس     المللـي توسـعه و تـرميم هـم     ب) نادرست است. بانك بين
هاي ناشي از جنگ دوم جهاني  المللي پول با هدف جبران خرابي صندوق بين

  گذاري شد. پايه
منظـور   مـيلادي بـه   1960ژانويـه سـال    26المللـي توسـعه در    زمان بـين سا

  رسيدگي به وضعيت بدهي كشورهاي در حال توسعه تأسيس شد.
المللـي پـول    نامة صـندوق بـين   ج) نادرست است. از اهداف مندرج در اساس

ها نسـبت بـه    آميز ارزش پول تشويق ثبات ارزي و جلوگيري از كاهش رقابت
  يكديگر است.

  درست است.د) 
  هـ) نادرست است. اهداف اساسي سازمان تجارت جهاني:

  گيري تجارت جهاني  فراهم ساختن شرايط مساعد براي شكل -1
  ها حل و فصل منازعات و اختلافات تجاري ميان دولت -2
  سازماندهي مذاكرات تجاري ميان كشورهاي عضو  -3
  گسترش ارتقا و بهبود كمي و كيفي تجارت جهاني -4

 (نسرين جعفري)  »3« نةگزي -  27

الف) هدف سازمان فائو بالا بردن سطح زندگي و بهبود تغذية مـردم جهـان،   
توزيع مناسب مواد غذايي در مناطق مختلف جهـان و در يـك كـلام، ايجـاد     

 است.» امنيت غذايي«

بر اساس قطعنامة يونيدو، هدف اين سازمان گسـترش توسـعة صـنعتي در     -
هـاي خـود را بـه دو صـورت مسـتقل و       عاليتكشورهاي عضو است. يونيدو ف

هـاي مسـتقل ايـن سـازمان شـامل       دهـد. فعاليـت   كننده انجام مـي  هماهنگ
آوري و ارسال اطلاعات مربوط به فناوري، سازماندهي امور اداري، ارائـة   جمع
  هاي فني و تعليم نيروي انساني است. كمك

  ترين اهداف اكو: ب) مهم
  صادي پايدار كشورهاي عضوبهبود شرايط براي توسعة اقت -1
  اتخاذ تدابيري براي حذف تدريجي موانع تجاري در منطقة اكو -2
  تهية برنامة مشترك براي توسعة منابع انساني -3
  هاي توسعة زيربناهاي حمل و نقل و ارتباطات تسريع برنامه -4

يابي به فنـاوري جديـد بـراي     هاي دست پ) از نظر كسب فناوري: يكي از راه
هاي نوين است كه  ي در حال توسعه، انتقال فناوري و كسب فناوريكشورها

هاي اقتصادي با كشورهاي صاحب  هايي چون برقراري روابط و همكاري از راه
گيرد. سازمان همكاري اقتصادي (اكو) در اين زمينه فرصت  فناوري انجام مي

  مناسبي را فراهم آورده است.
تواند توسعة تجـارت   مبادلاتي مي از نظر تجارت: گسترش تسهيلات تجاري و

چنين به بهبود و ارتقاي سطح كمـي و   را بين اعضا تحقق بخشد. اين امر هم
  كند. كيفي توليدات داخلي همة كشورها كمك مي

هـاي   ت) بر اساس تحقيقات به عمل آمده، عوامل عدم موفقيت در همكـاري 
ياسـي، بعـد   هـاي س  اند از: عدم همكـاري  اقتصادي كشورهاي مسلمان عبارت

مسافت، رقيب بودن كالاهاي توليدي و بـالاخره اخـتلاف درجـة توسـعه در     
  كشورهاي منطقه.

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2« گزينة -  28

كنـد. حـال اگـر     تن گندم توليـد مـي   1واحد منابع توليدي،  10با  Aكشور 
 تن گندم توليد خواهد كرد. 30واحد منابع توليدي داشته باشد،  300

 300كند. حال اگر  تن گندم توليد مي 1واحد منابع توليدي،  30با  Bكشور 
  تن گندم توليد خواهد كرد. 10واحد منابع توليدي داشته باشد، 

گنـدم   Bكند و كشـور   گندم را در داخل توليد  Aبنابراين، بهتر است كشور 
  كند.  دريافت  Aرا از كشور 

كند. حال  تن برنج توليد مي 1واحد منابع توليدي،  20با  Aور چنين كش هم
  تن برنج توليد خواهد كرد. 15واحد منابع توليدي داشته باشد،  300اگر 
كند. حال  تن برنج توليد مي 1واحد منابع توليدي،  15با  Bچنين كشور  هم
  .تن برنج توليد خواهد كرد 20واحد منابع توليدي داشته باشد،  300اگر 

بـرنج را   Aبرنج را در داخل توليد كند و كشور  Bبنابراين، بهتر است كشور 
  دريافت كند.  Bاز كشور 
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 (سارا شريفي)  »4« گزينة -  29

يكسان نبودن منابع  -1الملل:  آوردن كشورها به تجارت بين الف) عوامل روي
و عوامل توليد: براي مثال كشور ايران داراي منابع نفت و گاز فـراوان اسـت،   

خيــز و آب كــافي بــراي محصــولات  هــاي حاصــل در كشــور اســتراليا زمــين
شود و كشور ژاپـن در حـوزة الكترونيـك نيـروي      كشاورزي، فراوان يافت مي

يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسـي   -2متخصص فراوان در اختيار دارد. 
شرايط اقليمي متفاوت: براي مثال پسـتة مرغـوب در شـرايط     -3به فناوري. 

هوايي برخي نقاط ايران و فندق و بادام خوب در شـرايط آب و هـوايي    آب و
 آيد. برخي نقاط كشور تركيه به عمل مي

يافتـه طـي    اي نيست و كشـورهاي توسـعه   ب) دستيابي به فناوري كار ساده
هاي مختلف، كسب تجربيات متعـدد   هاي متمادي با انجام دادن آزمايش سال

هـاي   اند به اختراعات جديـد و فنـاوري   ههاي فراوان موفق شد و صرف هزينه
  نوين دست يابند.

شـود   ج) شرايط و امكانات موجود طبيعي يا فناوري در هر كشور سـبب مـي  
  كه ساكنان آن كشور به توليد كالاهاي خاصي بپردازند.

د) در زمان حاضر، به دليل پيشرفت دانش فني بشر، وجود امنيت نسـبي در  
هـاي   المللـي هزينـه   مقررات مـورد قبـول بـين    هاي مناسب و ها، راه سرزمين

  تجارت نه تنها در داخل مرزها بلكه در خارج از آن نيز كاهش يافته است.
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  -  30

بر اساس اصل مزيت نسبي هر منطقه يا كشور بايد كالايي را توليد كند كـه  
 تر باشد.  ن در مقايسه با ساير نقاط كمهزينة توليد آ
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كشور مصر در توليد پنبه و كشور غنـا در توليـد كاكـائو مزيـت     »: 1«گزينة 
دارند، بنابراين بر اساس اصل مزيت نسبي كشور مصر بايد كاكائو را از كشور 

  غنا دريافت و به آن كشور پنبه صادر كند. 
و گوشـت گوسـفند    Aتـر از كشـور    بـرنج ارزان  Bدر كشور »: 2«گزينة 
بايـد   Bشود، بنابراين بر اساس اصل مزيت نسـبي كشـور    تر توليد مي گران

  دريافت كند. Aبرنج را در داخل توليد كند و گوشت گوسفند را از كشور 
 Bبا فرض يكسان بودن قيمت گندم در هر دو كشـور، كشـور   »: 4«گزينة 

تري دارد، بنابراين بر اساس اصل مزيت نسبي، كشور  ميزان توليد گندم بيش
A بايست گندم مورد نياز خود را از كشور  ميB .دريافت كند  

----------------------------------------------  

  سال چهارمادبيات 
  

 )96خارج از كشور (  »4«ة گزين -  31
، بـه توأمـان بـودن رنـج و شـادي      »4«ة در عبارت صورت سؤال و بيت گزين

  اشاره شده است.
----------------------------------------------  

 )يسينا شيبان(  »1«ة گزين -  32
با مصراع دوم بيت صورت سؤال قرابت معنايي دارد و ابيـات  » 2«ة بيت گزين

مثل مصراع اول بيت صورت سؤال به عاشق بودن انسان » 4و  3«هاي  گزينه
  اشاره دارند.

  )93خارج از كشور (  »3«ة گزين -  33
شاعر، در مقابل قدرناشناسي معشوق واكنش قهر و عتاب » 3«ة در بيت گزين

  است.» واسوخت«هاي مكتب  از ويژگي دهد كه نشان مي
----------------------------------------------  

 (فائزه جعفري)  »1«ة گزين -  34
به عاجز بودن عقل در برابر عشـق اشـاره   » 4«و » 3«، »2«هاي ابيات گزينه

  رساني عقل در مسير زندگي اشاره دارد. به آسيب» 1«ة دارند، اما بيت گزين
---------------- ------------------------------  

 (منوچهر شعباني)     »1«ة گزين -  35
به اين موضوع كه عـالم  » 4و  3، 2«هاي  در بيت صورت سؤال و ابيات گزينه

بـه ايـن مفهـوم    » 1«ة شود، اما در بيت گزين گاه خداوند است اشاره مي جلوه
م اند و خداوند هم در مسـجد و ه ـ  تأكيد شده است كه همه در طلب معشوق

  در كنشت حضور دارد.
---------------------------------------------- 

 نژاد) (سيد جمال طباطبايي  »4«ة گزين -   36
ي شـهيد را در آن حمـل   تابوتي است كـه جنـازه  » هاي شهرشانه«منظور از 

  كنند. مي
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  .ستيزي شهيد در دوران كودكي اي است به ظلماشاره»: 1«ة گزين
اي است به انقلابي بـودن شـهيد و نوشـتن شـعار بـر در و      اشاره»: 2«ة گزين

  ديوار.
  به فقر خانوادگي شهيد اشاره دارد.»: 3«ة گزين

----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)    »4«ة گزين -  37
رد. ارزش شدن عقـل اشـاره دا   كلاه از سر كودك عقل افتادن، به ناتواني و بي

سار شدن عقل و خاك در چشم عقل افتادن در ابيات  زبون شدن عقل، نگون
  بيانگر همين مفهوم هستند.» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

----------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق  »2«ة گزين -  38
اشـاره بـه سـرخي شـفق دارد كـه بنـا بـر قـولي مشــهور         » 2«ة بيـت گزين ـ 

  مظلوميت خون علي (ع) و حسين (ع) است.ة ندده نشان
----------------------------------------------  

 (فائزه اسماعيلي)  »2«ة گزين -  39
  خواهد. مدد مي» انسان كامل«در معناي » خضر«جا فرد از  در اين

----------------------------------------------  
 (اصلان قزللو)  »3«ة گزين -  40

كند و تأكيدي بر  ها به شادماني روزگار در حال حاضر اشاره ميتن» 3«ة گزين
  غنيمت دانستن زمان حال ندارد. 

 هاي ديگر: تشريح گزينه

به درك زمان حال و تكيه بر آن دلالت دارد و انسان را از محول »: 1«ة گزين
  دارد. ها به آينده باز مي كردن خوشي

  دارد. تأكيد بر انجام كار در زمان حال»: 2«ة گزين
ها به آينده  توجه به زمان حال (امروز) و موكول نكردن شادماني»: 4«ة گزين

  در اين گزينه مشهود است.
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  هاي ادبي و آرايهادبيات  تاريخ
  
 نيا) (اعظم نوري  »1«ة گزين -  41

كـار، مضـمون صـريح    ة تلاش براي كسب ثـروت و قـدرت، از طريـق توسـع    
  زولاست.  اثر اميل» پول«ها از جمله  بسياري از رمان

شـنبه   اميل زولا در پاريس ميزبان گروه مدان بود. اعضاي گروه مدان هر پنج
  ها بودند. شدند. آنان ضد رمانتيك گرد هم جمع مي

---------------------------------------------- 

  (مرتضي كلاشلو)  »3«ة گزين -  42
ات كـارگري بـود و زنـدگي قربانيـان بـدب      جان  خت و اشتاين بك استاد ادبيـ
  كرد. دستي كامل و با بياني ساده و روشن ترسيم مي روز را با چيره تيره

----------------------------------------------  

  پرست) (نسرين حق  »3«ة گزين -  43
 گذار مكتب سمبوليسم است. شارل بودلر بنيان

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ز راه شرح مستقيم بلكه سمبوليسم هنر بيان افكار و عواطف، نه ا»: 1«ة گزين

ها و استفاده از نمادهايي بـدون توضـيح بـراي     از طريق اشاره به چگونگي آن
  ايجاد آن عواطف و افكار در ذهن خواننده است.

تـر   شـعر، بـه سمبوليسـم بـيش    ة ادبيات عرفاني فارسي در حوز»: 2«ة گزين
  نزديك شده است.

و همگام با مكاتـب قـرن   اين مكتب در قرن بيستم پايان نگرفت »: 4«ة گزين
  بيستم به راه خود ادامه داد.

----------------------------------------------  

  نيا) (اعظم نوري    »4«ة گزين -  44
هـا بـود. او از بـانفوذترين     پرداخت سمبوليستة اشعار ازرا پاوند متأثر از شيو

 بيستم و از پيشگامان نهضت تصويرگرايي است.ة شاعران سد

----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري  »1«ة زينگ -  45

ترين و شايد نخستين شعري كه با مضمون آوارگان فلسطيني  يكي از قديمي
 اثر كامل سليمان، شاعر لبناني است.» اللاجئه زن آواره«سروده شده است، 

» يـاتي عبـدالوهاب الب «اثـر  »  آوارگـان عـرب  «و » سوگواري بر آفتاب ژوئن«
  شاعر عراقي، از پيشگامان شعراي معاصر عرب است.

----------------------------------------------  

  (مرتضي كلاشلو)     »3«ة گزين -   46
مذهب در شـعر  ة يكي از نكاتي كه بايد در مورد شعر عرب به ياد داشت، غلب

ز دوسـتي در كنـار آن، بعـد ا    گرايي و انسان و مطرح شدن ملي 1948قبل از 
 اين تاريخ است.

  )پرست نسرين حق(  »4«ة گزين -  47

رمضـان،  ة قـريش، فاجع ـ ة آثار جرجي زيدان: ابومسـلم خراسـاني، دوشـيز    -

 بن يوسف و ... عروس فرغانه، زيباي كربلا، حجاج

شرف، پايـان دنيـا، سـرباز سـياه،     ة آثار يوسف ادريس: شب تابستان، حادث -

  از گوشت، رودخانه و سرود غريبان اي خانه

كمان،  هاي بيروت، دربند كردن رنگين ، كابوس75: بيروت السمان غادةآثار  -

  ها اي براي ياسمن نامه غم

نخستين واكنش فلسطينيان به فشارهاي اسرائيل بر نوار غربـي فلسـطين،    -

شـود.   اثر خليل سواحري ديـده مـي  » باشورهة خان قهوه«در مجموعه داستان 

  هاي اين مجموعه است. ن يكي از قصهنام شخصيت قهرما» عطا ابوجلده«
----------------------------------------------  

 )91(خارج از كشور   »1«ة گزين -  48

دانـد و لـذا    علتّ سياهي شب را ظلم كردن شب بـه عاشـقان مـي     اين گزينه

كنـد. مصـراع اول نيـز     دليلي ادبي و غيرواقعي براي سياهي شـب بيـان مـي   

  تشخيص دارد.
-------- --------------------------------------  

 (داود تالشي)    »3«ة گزين -  49

پادشاه ايران،  -2خندان (مورد نظر شاعر)  -1هـ) ضحاك ايهام تناسب دارد: 

  پسر مرداس (تناسب با مار و ملك جم) 

  داند. الف) حسن تعليل: شاعر علت گريستن ابرها (باران) را فراق معشوق مي

  د) اغراق در شدت اشك

  قيد -ب) جناس: صيد 

ج) تناقض: دو هزار كوزه گوياي خموش (در عين سخن گفتن خاموش است 

  = محال عقل = تناقض است.)

-------------------------------------------  

 (محمد غنيمتي)  »  3«ة گزين -  50

 نوعي ساز -2نهر آب  -1رود در اين بيت ايهام دارد: ة واژ»: ب«بيت 

قطع علاقه نكردن از معشوق را اين دانسته كه ديوانـه   شاعر دليل»: ج«بيت 

  بهتر است هميشه در بند و اسير معشوق باشد.

  »: الف«بيت 

  داري شاميو  صبحييار گذاري شب و روز / فرصتت باد كه خوش  رخو  زلفاي كه با 

  1نشر    2نشر                                                  2لف   1لف               

نوعي مزه كه در ايـن   -2شوق و شعف  -1شور ايهام تناسب دارد: »: د«بيت 

  معنا با نمكدان تناسب دارد.
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  عربي سال چهارم  
  
 (مجيد همايي)  »2«ة گزين -  51

»: هـؤلاء الشـبان  ) / «4و  3هـاي   بكشيد (حذف گزينه»: تقَتْلوا«اگر / »: إنْ«

رِ ) / «1ة اين جوانـان را (حـذف گزين ـ   »: دمـاؤهم «شـود /   جـاري مـي  »: تَجـ

فريادزنـان (كنـان) /   »: صـائحة «هموطنانشان / »: مواطنيهم«هايشان /  خون

  بينيم زيان مي»: نَخْسر«

----------------------------------------------  

 )96(كنكور سراسري   »1«ة گزين -  52

ة ترجمه نشده است، ترجم ـ» إن: اگر«كاملاً مشخص است كه در اين گزينه، 

اگر انسان در برابر مردم تواضع كنـد، او را از نظـر منزلـت و    : «صحيح عبارت

  »برند! مقام بالا مي

----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«ة گزين -  53

»: به زبان عربي«بسهولة كثيرة/ »: به راحتي زيادي«اشُاهد، أري/ »: بينم مي«

كمَ مـرَّةً  »: چند بار«تتكلَّم/ »: زني حرف مي)/ «2ة باللغّة العربية (حذف گزين

كشـورهاي  / «)4و  3 يهـا  نهي(حذف گزآيد)  (تمييز كم، مفرد و منصوب مي

  سافرت»: اي سفر كرده«البلاد العربية/ »: عربي

----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)   »4«ة گزين -  54

  گر:هاي دي تشريح گزينه

  صورت فعل مجهول صحيح است. به» يستخَدم»: «1«ة گزين

فر و نحـن جلسـنا جنـب مـدفأة        »: «2«ة گزين وصلت برودة الهـواء إلـي الصـ

!   درست است. »عظيمةٍ

آمـده اسـت و بايـد مـذكر     » الـتخلُّص «براي فاعلِ » تعسرُ«فعل »: 3«ة گزين

  باشد: يعسرُ

----------------------------------------- -----  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »2«ة گزين -  55

»مفعول به براي فعل » الإبهام»رفعو منصوب است.» ي  

التَّمييزُ اسم منصوب يرفعَ الابهام عما جاء قبَلـَه  «گذاري كامل عبارت:  حركت

!   »من نسبةٍ و يسمي تمَييزَ نسبةٍ

 (مجيد همايي)  »2«ة گزين -   56
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  صحيح است.» لازم«و » مزيد بزيادة حرفين»: «1«ة ينگز
  صحيح است.» مصدره: توديع»: «3«ة گزين
  صحيح است.» السكون مبني علي »: «4«ة گزين

  هستند.» الطاّلب«، هر دو جمع مكسر »الطلّاب«و » الطلّبة«نكته: 
----------------------------------------------  

 رتضوي)(سيد محمدعلي م  »4«ة گزين -  57

  آمده است و صحيح است. » قالوا«در ميانِ جمله و قبل از فعل » أنَّ«
 :هاي ديگر تشريح گزينه

  صحيح است.» إنَّ«در ابتداي كلام، »: 1«ة گزين
  صحيح است.» إنَّ«و مشتقات آن، » قالَ«بعد از فعل »: 2«ة گزين
  صحيح است.» إنَّ«در ابتداي يك جمله، »: 3«ة گزين

----------------------------------------------  

 )92(كنكور سراسري   »3«ة گزين -  58

و » حريصـاً «باشـد،   مـي » أكـَلَ «به براي فعـل   مفعول» تفّاحاً«در اين گزينه، 
  اند. حال مفرد و منصوب» مسروراً«

 :هاي ديگر تشريح گزينه

بــه دوم بــراي فعــل  مفعــول» عــادلاً«بــه اول و  مفعــول» هــذا»: «1«ة گزينــ
  ،»نسمي«

بـه دوم بـراي فعـل     مفعـول » مسـؤولاً «به اول و  مفعول» بهلولاً»: «2«ة گزين
  ،»جعل«

بـه دوم بـراي فعـل     مفعـول » غافلاً«به اول و  مفعول» ك«ضمير »: 4«ة گزين
»بسَهستند. » نح  

  نكته: ضماير متصل (نصبي) به فعل هميشه در حكم مفعول هستند.
----------------------------------------------  

 (مجيد همايي)  »1«ة گزين -  59

  رفع ابهام كرده است.» تمتاز«تمييز است، زيرا از فعل مبهم » خلُقاً«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مفعول مطلق است.» صبراً»: «2«ة گزين
  مفعول مطلق است.» تحققّاً»: «3«ة گزين
  مطلق است.  مفعول» جداً»: «4«ة گزين

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«ة گزين -   60

بارز در فعل است، پس بايد به » ياء«حال است و صاحب آن، ضمير » آملينَ«
  آملةًصورت مفرد مؤنث بيايد: 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ز نظـر جـنس و   چسبيده به فعل، صـاحب حـال و ا  » ياء«ضمير »: 1«ة گزين

عبارت: معلمّ بعد از امتحان مرا تشويق ة تعداد، هماهنگ با حال است. (ترجم
  نمود در حالي كه (من) از پيشرفت نااميد بودم!)

در فعـل، صـاحب حـال و از نظـر جـنس و تعـداد،       » واو«ضمير »: 2«ة گزين
  هماهنگ با حال است.

  ست.صاحب حال و هماهنگ با حال ا» الاُمهات»: «4«ة گزين

www.konkur.in

forum.konkur.in



    36  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97 اسفند 3آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 

  ي سال چهارمجغرافياشناسي و  تاريخ  
  
 )محمد كريمي علي(  »4«ة گزين -   61

تاخت و تاز صحرانشينان در شـهرهاي خراسـان و آشـفتگي وضـع مـردم در      
  راوندي آمده است. السرور آيةو  الصدور راحةبعضي از منابع تاريخي چون 

---------------------------------------------- 

 وز يحيي)(بهر  »2«ة گزين -   62

رفتنـد، وظيفـه داشـتند از اوضـاع      هاي سياسي كه به هـر كشـور مـي    هيأت
هايي تهيه كرده، در  سياسي و اقتصادي مربوط به دربار، پايتخت و ... گزارش

هـاي سياسـي و    ها براي هدف اختيار دولت خويش قرار دهند؛ زيرا اين دولت
  نظامي خود، به چنان اطلاعاتي نيازمند بودند.

 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »3«ة گزين -   63

بسياري از موضوعات سياسي در زمان وقـوع و جريـان، بـه دليـل اشـتغالات      
ها و ... به طور مشروح ثبت يا منتشر  اندركاران يا سرّي بودن آن دستة روزمر
 گردند.  نمي

بايسـت از   كند، مـي  كسي كه بخواهد اوضاع سياسي دوران پهلوي را بررسي
  خاطرات اشخاصي نظير علم و فردوست استفاده كند.

----------------------------------------------  

  )محمد كريمي علي(  »4«ة گزين -   64

هـا   توجهي به حفظ و نگهداري اسناد موجب از ميان رفتن بسـياري از آن  بي
، اكنـون  گرفـت  تـوجهي صـورت نمـي    در طول تاريخ شده است و اگر اين بي

ها، اسناد و احكام گونـاگون در   هاي بسيار عظيم و با ارزشي از فرمان مجموعه
 دست بود.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
مانده از تاريخ ايران مربوط به دوران پهلوي  ترين اسناد باقي بيش»: 1«ة گزين

  است.
ايلخانيـان،  ة اسنادي كه در دسـترس محققـان قـرار دارد، از دور   »: 2«ة گزين

  قويونلوها به بعد است. يموريان و آقت
قاجـار  ة مقـام فراهـاني صـدر اعظـم معـروف دور      منشĤت را قائم»: 3«ة گزين

  نوشته است.
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »1«ة گزين -   65

كـه در زمـان خـود، كـاربرد شخصـي يـا اداري        اسناد تاريخي به دليـل ايـن  
ها و مسائلي از اين قبيل كه يك  كاري ها و ملاحظه بسياري دروغاند، از  داشته

 دورند. مؤلف در كتاب خود ممكن است آگاهانه در نظر گيرد، به

سند رونوشت يا به اصطلاح قـديم سـواد، بايـد از روي اصـل نوشـته شـود و       
  خلاصه نشده باشد.

 (آزاده ميرزايي)   »3«ة گزين -  66

 نادرست:ة گزينة تصحيح شد

زمـين بـا سـرعت و    ة هاي پايه و موضوعي از نواحي گونـاگون كـر   نقشهة تهي
  تر دقت بيش

----------------------------------------------  

  (سيد عليرضا احمدي)  »2«ة گزين -   67

هاي مربـوط بـه    هاي خود داده در پژوهش» هاي دور از گذشته«دانان  جغرافي
بنـدي و تجزيـه و    آوري، طبقـه  مناطق مختلف را به اشـكال گونـاگون جمـع   

هـاي   كـار خـود را بـه صـورت    ة انـد نتيج ـ  تحليل كرده و همواره سعي داشته
 مختلف مثل كتاب، گزارش، مقاله يا نقشه نمايش دهند.

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »2«ة گزين -   68

 روند. مي كار هاي يك موضوع جغرافيايي به هاي رياضي براي تفهيم يافته مدل

هـاي جغرافيـايي    دست در آزمايشگاهة وسيل سازي به هاي شبيه برخي از مدل
  شوند. ها ساخته مي براي بررسي وضعيت واقعي پديده

ترين نقش را در آموزش موضوعات جغرافياي عمومي  هاي فيزيكي بيش مدل
  دارند.

----------------------------------------------  

 )باغستاني فؤاد(    »1«ة گزين -   69

هايي كه مدل جغرافيايي بايد داشته باشد اين است كه شـكل   يكي از ويژگي
 هاي واقعي را نشان دهد. اي از پديده ساده

هـا را بـه صـورت     ما امكـان نـدارد كـه بسـياري از پديـده     ة هميشه براي هم
هاي  مستقيم ببينيم و اطلاعات مورد نظر خود را كسب كنيم. برخي از پديده

شود.  ها ديده مي اند و اكنون فقط آثاري از آن ي در گذشته روي دادهجغرافياي
پيوندنـد و   اي دور از محل زندگي مـا بـه وقـوع مـي     ها در فاصله برخي پديده

مـا فـراهم نيسـت. گـاهي در محـيط واقعـي       ة ها بـراي هم ـ  امكان ديدن آن
ن سازد. گاهي نيز امكـا  خطرهايي وجود دارد كه كار مطالعه را غيرممكن مي

  مدت وجود ندارد. ها در كوتاه تكرار وقوع پديده
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)    »2«ة گزين -  70

طـور دقيـق و آسـان درك و     اگر بخواهيم جهان پيچيده و پر از سيستم را به
ها را به خوبي بشناسيم. گام بعـدي   مديريت كنيم، بايد اجزاي تعامل بين آن

صورت يك مدل نشان دهيم تا اجزاي مهم  ست كه بتوانيم سيستم را بهاين ا
و پيوندهاي اساسي آن برجسته شوند و جزئيات كم اهميت در حاشـيه قـرار   

ديگـر مـرتبط    ها را گسترش داد، به يك توان مدل گيرند. در مراحل بعدي مي
 تر شد. كرد و به واقعيت نزديك
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  علوم اجتماعي  
  
  

 

 ا بيدقي)(آزيت    »3«ة گزين -  71

هـاي   هـا و آرمـان   سياسي بود كـه از مـتن ارزش  ة ليبراليسم، نخستين انديش
 جوشيد.  جديد غرب مي

  گرا دارد.  سوسياليسم به مالكيت خصوصي معتقد است و رويكردي جامعه
گفـت كـه پرسـش از مبـدأ و معـاد را بـه        روشنگري از عقلانيتي سـخن مـي  

  فراموشي سپرده بود.
 كم دست پرداخت،نمي معنا آسمان انكار به اگر كه ودب ايپديده سكولاريسم

  .انگاشتمي ناديده با زمين را آن ارتباط
----------------------------------------------  

  (محمدصادق محسني)    »1«ة گزين -  72

خـود  » اصول فرهنگي«اند بر اساس  متفكران غربي در اغلب موارد كوشيده -
 عبور كنند.هاي جديد فرهنگ غرب  از چالش

كـه   انـد؛ ماننـد ايـن    هاي فرهنگي غرب در بسياري از موارد متداخل چالش -
تواند خـرد يـا    ها در عين حال كه اقتصادي يا اجتماعي است، مي برخي از آن

  كلان (يا تمدني) باشد.
هاي اجتماعي مربوط به آن  رعيتي و ارزش -ليبراليسم متقدم، نظام ارباب  -

  لي)را درهم ريخت. (فئودا
  رعيتي همان نظام فئودالي يا فئوداليسم است. -نظام ارباب نكته: 

چالشـي  » سياسـي «چالش و نزاع بلوك شرق و غرب، به لحاظ جغرافيـاي   -
  اي نبود؛ بلكه چالشي جهاني بود. منطقه

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)    »2«ة گزين -  73

گيـري   اي از نتـايج  شـكل   هـاي منطقـه   اني بحرانآشكار شدن پيامدهاي جه
 اقتصاد جهاني و كاهش اهميت مرزهاي سياسي است.

 و عملياتي جنگ محورهاي شرق، بلوك فروپاشي از پس غربي پردازاننظريه
 و هافرهنگ به غربي مكاتب و هاايدئولوژي و غربي كشورهاي از را خونريزي

 جهان اقتدار و سلطه تحت استعمار دوران در كه اندكرده هايي منتقلتمدن

  بودند. درآمده غرب
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)    »4«ة گزين -  74

كه علم حسي و تجربي، نيازمنـد   دوم قرن بيستم با روشن شدن اينة در نيم
هاي غيرحسي و غيرتجربي است، اسـتقلال معرفـت تجربـي از     برخي معرفت

 ها مخدوش شد. رفتديگر مع

ناتواني جهان غرب براي توجيه حضور جهاني خود، در شرايطي كه اقتصاد و 
سياست آن، نياز به اين حضـور دارد، حكايـت از بحرانـي دارد كـه ناشـي از      

هـاي معرفتـي و    ناسازگاري بين عملكرد اقتصادي سياسي غرب با توانمنـدي 
  علمي آن است.

  (آزاده ميرزايي)  »3«ة گزين -  75

هنگ قرون وسطي، كتاب مقدس و شـهود آبـاء كليسـا معتبرتـرين راه     در فر
شناخت جهان بود و به موازات آن، دو ابزار استدلال عقلي و تجربـي ناديـده   

شد. در دوران رنسانس اين روش معرفتي، مورد ترديد قرار گرفـت   گرفته مي
 رفـت از ايـن بحـران    تدريج به بحران كشيده شد. جهان غرب براي برون و به

معرفتي، به تناسب رويكرد دنيوي خود به سـوي نـوعي از روشـنگري پـيش     
رفت كه جايگاه وحي و شـهود را در شـناخت علمـي ناديـده انگاشـت و بـه       

 كرد. شناخت استدلالي عقلي و تجربي بسنده مي
----------------------------------------------  

 )، با تغيير96(خارج از كشور   »2«ة گزين -   76

 پديـد  سياست كند، پيدا سازمان معين هدفي به رسيدن براي قدرت هرگاه
اسـت.   معـين  هـدفي  بـراي  يافتـه سازمان قدرت اعمال سياست، آيد. زيرامي

 قـدرت  دادنِ سـازمان  و تـدبير  نـوع  هـر  شامل خود، عام معناي در سياست
  است.

 اسـتبداد  اسـلامي،  كشـورهاي  در زدهغـرب  منـورالفكران  حكومـت  رهـاورد 
 اسـتقلال  اسـتعمارگر،  كشورهاي به وابستگي دليل است. آنان به ارياستعم

 هـاي مقاومـت  و سـازند مخـدوش مـي   را اسلامي جوامع اقتصادي و سياسي
  كنند. مي سركوب نيز را خود اسلامي هويت حفظ براي مردمي

---------------------------------------------- 

  زاد) (شيوا شريف    »4«ة گزين -  77
هاي نخست از ضرورت اصـلاحات در دولـت    زده كه در قدم ران غربمنورالفك

گفتند، در نهايت با حمايـت و دخالـت كشـورهاي     كشورهاي خود سخن مي
 هاي سكولار را در جوامع خود تشكيل دهند. غربي توانستند، حكومت

----------------------------------------------  

  )96(كنكور سراسري   »2«ة گزين -  78

 ديگـر  خـود،  اقتصـادي  و سياسـي  يگسـترده  حضـور  بـا  كه فرهنگيالف) 
 علمي و معرفت به نيازمند همه از بيش كشانده است، چالش به را ها فرهنگ

 پسـامدرن  هايآن كه انديشه كند. حال توجيه را آن جهاني حضور كه است
در  خـود،  جهاني حضور توجيه براي غرب جهان ناتواني اند.ظرفيت اين فاقد

 از ديگـري  بعـد  از دارد حضـور  اين به نياز او سياست و اقتصاد كه يشرايط
 اقتصـادي  عملكـرد  بين ناسازگاري از ناشي بحراني كه دارد، حكايت بحران

 .است آن علمي و معرفتي هايتوانمندي با غرب سياسي

 استثمار راه اقتصادي، آزادي خصوصاً و آزادي شعار بر تكيه با ب) ليبراليسم
 ناديده انساني حيات يعرصه در را عدالت و كرده باز حبان ثروتصا براي را

 غناست، و فقر چالش كه و تضاد چالش نخستين ترتيب، بدين و بود انگاشته
  گرفت.  شكل غربي كشورهاي بطن در

 صـنعتي  و ثروتمنـد  كشورهاي مركزي نقش به پيرامون و مركز ج) اصطلاح
 كشـورهاي  معتقدنـد،  كـه  برند مي كار به كساني اصطلاح را اين دارد. اشاره

 قرار فقيرانه، در موقعيتي مركزي، كشورهاي عملكرد نوع سبب به پيراموني
 از را خـود  درونـي  هـاي چـالش  غربـي،  جوامع نظر، اين اساس گيرند. برمي

 بـا  هـا آن زيـرا  كننـد؛  مـي  حل غيرغربي كشورهاي اقتصادي طريق استثمار
 را رفـاه  عمـومي  سـطح  آورند، مي ستبه د پيراموني كشورهاي از كه ثروتي
 حـاد  و مشـكلات  كنندمي تأمين غربي جوامع ضعيف اقشار و كارگران براي

 دهند.مي انتقال خود مرزهاي از بيرون به را دروني
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 (فاطمه رحيمي)    »3«ة گزين -  79

را  آن قـدرت  دولت، و حكومت از ويژه هايحمايت با تواندمي اقتصادي نظام
 نظـام  فروپاشـي ة زمين ـ كاذب يا واقعي هاي بحران با كه آن يا بخشد تحكيم

 فراهم كند. را سياسي

 هـاي  ارزش گـزينش  در انسـان  بيني دنيوي دارنـد، گروهي كه جهان نظر از

 هـاي گـرايش  براسـاس  تنها و سياستمداران ندارد علمي معيار هيچ سياسي

 علـم  و كننـد مـي  انتخاب ها راارزش اين از برخي خود، اجتماعي و شخصي

 تفسيري كه صورتي در را هاارزش اين به يابي دست راه كه است ابزاري تنها

  كند.مي پيدا باشند داشته جهاني اين و دنيوي
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)    »3«ة گزين -  80

 را جامعـه  كـل  به مربوط هاي سياست كه هستند عواملية حكومت، مجموع

 برند.يم پيش

فعاليت  و حضور فضيلت و حقيقت براساس مردم اكثريت آن در كه حكومتي
  دارند، جمهوري (پوليتي) است.

  است. عقلانيت، آريستوكراسي و حقيقت بر مدار اقليت يك حاكميت
---------------------------------------------- 

  چهارمفلسفة سال 
  

 نژاد) (فرهاد علي    »2«ة گزين -  81

حكيماني بودند كه به مـدد  ة سهروردي، مردم ايران باستان در زمرة يدبه عق
  اشراقي به مقام عرفان دست يافته بودند.ة شيو

هاي ديگر را هم به مردم ايـران   هاي مذكور در گزينه توجه: سهروردي ويژگي
هـا بـه    ها را مستقيماً دليل رسـيدن آن  دهد اما اين ويژگي باستان نسبت مي
  كند. نمي مقام عرفان ذكر

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »1«ة گزين -  82

  هاي ديگر: تشريح گزينه
قسمت اول نادرست است؛ زيرا علم به فلسفه از طريق مطالعـه و  »: 2«ة گزين

  با واسطه است.
  شود. بدون علم حضوري هيچ علمي حاصل نمي»: 3«ة گزين
  يف معلوم بالذات است نه علم حضوري.قسمت دوم تعر»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »2«ة گزين -  83

  هاي ديگر: تشريح گزينه
نفس انسان ابتدا در مشرق اصغر قرار دارد و بـا سـلوك   »: 3و  1«هاي  گزينه

  شود. روحاني به مشرق اكبر و نورانيت محض نزديك مي
  انسان منتسب به نورالانوار است. نفس»: 4«ة گزين

 نژاد) (فرهاد علي  »1«ة گزين -  84
هـا   عرفا و متكلمان با فلاسفه سرِ سازش نداشـتند و خـود را هرگـز تـابع آن    

هـا   آمدنـد و در برابـر آن   دانستند؛ در نتيجه با حكما از درِ مخالفت برمي نمي
  كردند. ايستادگي مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

گونه  اشراقي بود ولي روش متكلمان اينة فا شبيه فلاسفروش عر»: 2«ة گزين
  نبود. 
مشـاء صـرفاً بـر اسـتدلال عقلـي تكيـه       ة متكلمان مانند فلاسـف »: 3«ة گزين
  دانند.  كنند، اما عرفا راه عشق را هموارتر از راه عقل مي مي
هدف عرفا برخلاف فلاسفه، اتصال به حقيقت هستي با عشـق و  »: 4«ة گزين

  و نه فهم جهان.  مجذوبيت است
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »2«ة گزين -  85
  دانستند. اشراقيون شهود قلبي را بر برهان عقلي مقدم مي

----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »4«ة گزين -   86
و ضـعف دارد. هـر   وجود، حقيقتي واحد است اما اين حقيقت واحـد، شـدت   

موجود در يكي از مراتب تشكيكي وجود قرار دارد و دامنه يا حد وجـودي او،  
  شود. همان آثار و خواصي است كه از وي ظاهر مي

----------------------------------------------  
  (سيد عليرضا احمدي)  »1«ة گزين -  87

او را  نـاهي نامتاي اسـت كـه وجـود     نقص وجودي موجودات غيـر از او، پـرده  
  پوشاند. مي

----------------------------------------------  
 (سيد عليرضا احمدي)    »2«ة گزين -  88

چه درخارج اصـالت دارد وجـود    اشتراك معنوي وجود و اثبات اين امر كه آن
كه از حيـث خـواص و    است نه ماهيت، اين نتيجه را دربر دارد كه اشياء با آن

چنـين   انـد. هـم   آن جهت كه موجودند يـك حقيقـت   اند، همه از آثار مختلف
دامنه يا حد وجودي هر موجود همان آثار و خواصي اسـت كـه از وي ظـاهر    

  گردد. مي
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »4«ة گزين -  89
در ميان صفات و حالات اشيا مانند مزه، رنگ، نرمي و زبـري و ...، حركـت و   

كننـد و   دگرگوني حالتي متفاوت است. صفات ياد شده، شيء را عـوض نمـي  
افزاينـد يـا چيـزي از آن     زنند؛ بلكه چيزي به آن مـي  آرامش آن را برهم نمي

كاهند، اما در حركت، سخن از عوض شدن تدريجي شيء است. به عبارت  مي
مـا  صفات ديگر همراه و تابع شيء هسـتند و بـه آن اتكـا دارنـد، ا    ة ديگر هم

  كشاند. حركت، شيء را تابع خود كرده و به دنبال خود مي
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »2«ة گزين -  90
كنـد:   موجودات را به دو بخش تقسيم مي» اصالت وجود«ملاصدرا از منظر  -
  موجود متغير -2موجود ثابت  -1
وجود، از ة دارد و به جهت ضعف مرتبموجود متغير وجودي سيال و جاري  -

  ثبات و قرار محروم است.
  موجود ثابت از قوه و قابليت مبراّست و از عالم ماده و طبيعت برتر است. -
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  منطق و فلسفة سال سوم    
  
  (سيد عليرضا احمدي)  »2«ة گزين -  91

يك كل را براي آن كـل صـادق بـدانيم،    ة دهند هرگاه حكم جزءهاي تشكيل
 ايم. تركيب شدهة گرفتار مغالط

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »2«ة گزين -  92

شـرطيه، بـا نفـي    ة اي است كه در آن در يك قضي رفع مقدم، مغالطهة مغالط
اگر وقتت «ة مقدم قضيه، نفي تالي را نتيجه بگيريم. در مثال مورد نظر، قضي

ايـن كـه اگـر    ة به ما اطلاعي دربـار » شوي را تلف كني در آينده پشيمان مي
كه مـا از ايـن حالـت     شود، نداده است. پس اين وقتمان را تلف نكنيم چه مي
، »در آينده پشـيمان نخـواهيم شـد   «گيريم كه  (تلف نكردن وقت) نتيجه مي

 مغالطه است. زيرا شايد پشيماني ما در آينده علت ديگري داشته باشد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

گيـري درسـتي    مغالطه در ماده دارد اما از لحاظ صـوري، نتيجـه  »: 1«ة نگزي
  است.

  اي ندارد. گيري صحيح است و مغالطه نتيجه»: 3«ة گزين

شرطي از ثبـوت (وضـع) تـالي    ة وضع تالي دارد (در قضية مغالط»: 4«ة گزين
  توان ثبوت مقدم آن را نتيجه گرفت. قضيه، نمي

 ----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »1«ة گزين -  93

نسـبت دهـيم     هنگامي كه وصف تعدادي از اجزاي يك مجموعه را به كل آن
ايم. درست است كه اتم با چشـم غيرمسـلح ديـده     دچار مغالطه تركيب شده

شود اما اين كه بگوييم انسـان هـم كـه از اتـم تشـكيل شـده بـا چشـم          نمي
 ايم. شده» مغالطه تركيب«ار شود دچ غيرمسلح ديده نمي

----------------------------------------------  
  (حميد محدثي)    »3«ة گزين -  94

در استدلال نخست، شرايط انتاج شـكل اول (موجبـه بـودن صـغرا) رعايـت      
كبـري  ة نشده و در نتيجه مغالطه در صورت است. اما در اسـتدلال دوم، مـاد  

هـاي فكـري تعريـف و برخـي نيـز       يـت قياس نادرست است؛ زيرا برخـي فعال 
 استدلال هستند.

----------------------------------------------  
 (سيد عليرضا احمدي)  »2«ة گزين -  95

رفع مقدم صورت گرفته است. هرگاه از رفـع مقـدم   ة در استدلال اول، مغالط
(نويسنده نبودن يك جهـانگرد) رفـع تـالي (نـاتواني جهـانگرد بـراي كتـاب        

  ايم. رفع مقدم شدهة را نتيجه بگيريم، دچار مغالطنوشتن) 

  آيد. صورت موجبه جزئيه مي عكس مستوي قضيه موجبه كلي، به

 (موسي اكبري)  »4«ة گزين -   96

در مصنوعات بشري هدف و نيت هر فاعل علت غايي اسـت و ميـل طبيعـي    

 مخصوص به عالم طبيعت است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  = علت صوري = تنديس علت حاكي از نوع»: 1«ة گزين

  علت حاكي از جنس = علت مادي = عاج»: 2«ة گزين

 علل بيروني»: 3«ة گزين
 فاعلي = هنرمند آتني

 غايي = براي پرستش

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«ة گزين -  97

لت دروني به عنوان مبدأ حركت و سـكون در  ارسطو و پيروانش، يك نوع ع -

نهنـد (پيونـد    نام مـي » طبيعت جسم«گيرند و آن را  خود اجسام در نظر مي

با علت در معناي اول يا علت فـاعلي). از طرفـي، بـا    » طبيعت جسم«مفهوم 

تـوان گفـت طبيعـت هـر جسـم، آن صـورت        طبيعت و صـورت مـي  ة مقايس

راند و هرگاه به صـورت   بالاتر مينخستين است كه جسم را به سوي صورتي 

برد. به عبـارت ديگـر صـورت     بالاتر رسيد، باز او را به صورتي بالاتر پيش مي

همان طبيعت است هرگاه آن را بـه عنـوان مبـدأ حركـت و سـكون در نظـر       

بـا علـت در معنـاي سـوم يـا علـت       » طبيعت جسـم «بگيريم. (پيوند مفهوم 

  صوري)
----------------------------- -----------------  

 (موسي اكبري)    »3«ة گزين -  98

طبيعت هر جسم آن صورت نخستين است كـه جسـم را بـه سـوي صـورتي      

راند و هرگاه به صورت بالاتر رسيد، باز او را به صورتي بـالاتر پـيش    بالاتر مي

 برد. مي

----------------------------------------------  

  (ندا ياري)  »4«ة گزين -  99

همان فعليتي است كه يك شيء بالقوه در مراحل حركـت خـود     علت صوري

 آورد. دست مي به

----------------------------------------------  

 )96(خارج از كشور     »2«ة گزين -   100

استعداد در يك چيز است كه تدريجاً يا بر اثـر  ة علت مادي در حقيقت مرحل

وني خود (همـان علـت   دخالت يك علت فاعلي خارجي و يا بر اثر طبيعت در

 شود. فاعلي دروني) به مرحله فعليت نائل مي
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  شناسي روان    
  
 )94(كنكور سراسري   »4«ة ينگز -   101

هايي هستند تا بتوانند عوامـل ريسـك    شناسان سلامت در پي يافتن راه روان

  رفتاري را به حداقل برسانند.

----------------------------------------------  

 )93(خارج از كشور   »1«ة گزين -102

سازگاري فرد با محيط در تعريف سلامت رواني اهميـت زيـادي دارد. واضـح    

معنـاي تسـليم شـدن در برابـر اطرافيـان و       است كه سازگاري در اين جا بـه 

 محيط نيست.

از معيارهـاي سـلامت روانـي    » 4«و  »3« ،»2«هـاي   موارد مطرح در گزينـه 

  باشند. نمي

----------------------------------------------  

 مرادي) (كامران اله  »2«ة گزين -103

تـر در   ريزي هرچـه بـيش   كه تلاش در برنامه برخلاف تيپ الف افراد تيپ ب

جـو هسـتند.    تر رقابت اي در انجام كارها ندارد و كم حداقل زمان دارند، عجله

هـا مربـوط بـه     ريزي كنند. سـاير گزينـه   پس طبيعي است كه صبورانه برنامه

  ي رفتاري الف است.الگو

----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »4«ة گزين -104

  نبودن استاد در شهر: ناكامي بيروني اجتماعي

  نامساعد بودن هوا: ناكامي بيروني غيراجتماعي

  كوتاه بودن انگشتان: ناكامي شخصي

----------------------------------------------  

 باطن) (مهدي خوش  »3«ة گزين -   105

در تعريف سلامت رواني، سازگاري فرد با محيط اهميـت زيـادي دارد يعنـي    

  فردي كه بتواند با محيط و اجتماع خود سازگار شود، سالم است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

هـايي هسـتند تـا بتواننـد      شناسان سلامت در پي يافتن راه روان»: 1«ة گزين

  حداقل برسانند. عوامل ريسك رفتاري را به

  فشار رواني به نوع نگرش ما بستگي دارد.»: 2«ة گزين

ساز بيماري هستند و خود بيمـاري   هاي غلط زندگي زمينه روش»: 4«ة گزين

  شوند. محسوب نمي

 (فاطمه غلامي)  »2«ة گزين -    106

كسي كه كنترل شخصي بر فشار رواني نداشته باشـد، بـه حالـت درمانـدگي     

  به افسردگي شود. تواند منجر افتد كه مي مي

----------------------------------------------  

 مرادي) (كامران اله  »2«ة گزين -   107

نشان از غيرارادي و خودكار بودن واكنش دارد. » دست خودم نيست«عبارت 

اي ناخودآگاه هستند، اما واكـنش   هاي فيزيولوژيك و هيجاني تا اندازه واكنش

در » گريـه «تحت كنترل ما قرار گيـرد. واكـنش    تواند اي مي رفتاري تا اندازه

  هاي رفتاري است. برابر فشار رواني نيز از نوع پاسخ

----------------------------------------------  

  باطن) (مهدي خوش  »3«ة گزين -   108

يابيم كه سارا دچار اختلال اضـطرابي هـراس يـا     با توجه به متن سؤال درمي

شيء يا وضعيت خاصـي بـه طـرز نـامعقول و     فوبيا است كه در آن شخص از 

ترسد. از سوي ديگـر رفتـار درمـاني بـراي كـاهش اضـطراب و بـه         مداوم مي

زدايي تـدريجي هـم از    هاي مرضي مؤثر بوده است. حساسيت خصوص هراس

  هاي مشهور رفتار درماني است.  روش

----------------------------------------------  

 مي)(فاطمه غلا  »3«ة زينگ -   109

  افسردگي) است. -هاي اختلال خلقي دو قطبي (شيدايي  از نشانه» 3«ة گزين

----------------------------------------------  

  باطن) (مهدي خوش  »4«ة گزين -   110

آشفتگي رواني حركتي و افزايش كندي در پاسخ مربوط بـه اخـتلال خلقـي    

  قطبي است. تك

ي است كه از علايم مهم اختلال فشار برانگيختگ ها مربوط به بيش ساير گزينه

 باشد. اي مي سانحه پس
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